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Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
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Vážení spoluobčané,
po měsíci se Vám do rukou opět dostává nové číslo Frýdlantských novin. O čem jiném bychom 

měli v říjnu mluvit, když ne o vzniku Československa? Ruku na srdce, kdo z nás si vzpomene na toto 
výročí a vloží za okno státní vlajku? Jak moc se zajímáme o toto téma a jakou důležitost mu dává-
me? Připadá mi, že tento svátek vnímáme pouze jako jeden z volných dnů. Vznik Československa byl 
dnem, na který čekaly generace několik století a někteří se snad už i vzdali jakékoli naděje. Stálo to 
mnoho lidských životů a mnoho úsilí, které taky nemuselo vyjít. Díky tomu všemu teď můžeme mlu-
vit česky a hrdě se hlásit k našim tradicím a dějinám. Ve světle současných nejen evropských událostí 
je na místě zajímat se o historii a naši identitu. Tento významný státní svátek si mj. připomeneme pi-

etní vzpomínkovou akcí, která se uskuteční 25. října v 10.00 hod. u sochy T. G. Masaryka 
a koncertem vážné hudby 24. října 2016 v Janáčkově síni. 

Příznivé počasí měsíce září dovoluje pokračovat v dokončování stavebních prací, 
které byly zahájeny v letním období.

Jsou to zejména dobudování parkovacích stání, oplocení  a zahradní úpravy v oko-
lí  ZŠ  na nám. T.G.M., dokončení zateplení MŠ Nová Ves s realizací únikového schodiš-
tě.  Byla zahájena stavba  zateplení  budovy a rekonstrukce střechy a terasy hasičské 
zbrojnice na ul. Janáčkova čp. 652, stejně jako výstavba odstavné plochy na ulici Poštov-

ní. Vytvořením 20 nových parkovacích míst jistě dojde ke zlepšení dopravní situace v této části města. Velmi pozitivní a již dlouho oče-
kávanou  informací, která se týká dalších  úprav ul. Poštovní, je nabídka Českých drah, a.s. o odprodeji části jejich pozemku městu.  To 
má zájem na vybudování  autobusového zálivu, dalších parkovacích míst, náhradní výsadbě za pokácené topoly a celkové rekonstruk-
ci této komunikace včetně chodníků.  Vše je ale teprve před námi a jsem opravdu ráda, že po náročných jednáních po nekonečně dlou-
hých šesti letech se situace trochu posunula kupředu. Věřím, že další kroky budou vést k realizaci našich představ.

Co popřát na závěr? Krásný podzimní měsíc, který snad přinese i poslední paprsky slunečného počasí. Dětem samozřejmě plno 
elánu při plnění školních povinností a ve volných chvílích i dobrý vítr pro jejich draky. 

Vaše starostka Helena Pešatová

Redakční rada: Tomáš Magnusek, Petr Maršálek a Renata Bujnová
Pravidelná redakční uzávěrka: 10. dne předchozího měsíce
Adresa redakce: Frýdlantské noviny, Náměstí 3, 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí
e-mail: redakce@frydlantskenoviny.cz 
Příjem inzerce pouze elektronicky: inzerce@frydlantskenoviny.cz

obsah
X. ročník Trhu lidových řemesel	  str. 4

Svatováclavský hudební festival 	 str. 5

Školy 	 str. 6

Informace obvodního oddělení Policie ČR	 str. 7

Den vzniku samostatného státu	 str. 9

Beskydské hry bez hranic	  str. 10

Osobnost měsíce: Hana Kotková	  str. 14

Kulturní a sportovní přehled	  str. 16

Křížovka na konec	  str. 24

Z Činnosti rady města

Rada města

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k podlimitní veřejné zakázce s názvem „Dodávka elektřiny pro město Frýdlant nad Ostravicí a jím zří-
zené příspěvkové organizace“ zadávanou ve zjednodušeném podlimitním řízení 

• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít rámcovou kupní smlouvu v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem 
„Dodávky kancelářských potřeb v režimu náhradního plnění“ 

• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Oprava po-
vrchu místní komunikace II. tř. Ev. č. 26b Nová Ves – Ostravice, km 0,480 – 2,230“

• rozhodla o zrušení zadávacího  řízení k podlimitní veřejné zakázce s názvem „Frýdlant nad Ostravicí – městský kamerový dohledový sys-
tém“ a o zahájení prací na zcela nové projektové dokumentaci pro vybudování městského kamerového dohledového systému včetně pro-
jekčně-inženýrských prací, s plánovaným termínem realizace v roce 2017

• schválila odpisový plán příspěvkové organizace Středisko sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí
• schválila uzavření dohody o náhradě škody se Svazkem obcí Čistá Odra, jako škůdcem, vzniklé po realizaci stavby „Tlaková kanalizace a ČOV 

Ostravice a Frýdlant nad Ostravicí – I. etapa“
• schválila rozpočtová opatření Rady města Frýdlantu nad Ostravicí č. 136 – 137 pro rok 2016
• uložila odboru MaI zabezpečit zřízení místa pro přecházení na ulici Padlých hrdinů u Základní umělecké školy Leoše Janáčka v souladu 

s platnými právními předpisy a zabezpečit osvětlení místa pro přecházení  
• vzala na vědomí předloženou „Studii parkovacích míst“ vypracovanou odborem MaI a uložila odboru majetku a investic učinit kroky směřu-

jící k zahájení zadávacího řízení pro zpracování projektové dokumentace na rozšíření parkovacích míst mezi bytovými domy na ul. 5. května
• vzala na vědomí informaci ve věci služby sociální prevence Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež ve Frýdlantu nad Ostravicí dle záko-

na č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů
• vzala na vědomí výroční zprávu Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí, příspěvková organizace za rok 2015, 
• neschválila uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a právu provést stavbu upravující umístění, zřízení a provoz 

vání zemního kabelového vedení vysokého napětí s kabelovou spojkou v pozemku parc. č. 4447/1 v k.ú. Frýdlant nad Ostravicí, na němž se 
nachází místní komunikace I. tř. ev. č. 5a, ul. Okružní,

• doporučila ZM ke schválení Dodatek č. 2 ke 2. Střednědobému plánu rozvoje sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí na období 
2014–2017, jehož předmětem je zařazení nových sociálních služeb Odborné sociální poradenství a Sociálně aktivizační služby pro seniory 
a osoby se zdravotním postižením, a změna cílové skupiny u Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež, do tohoto plánu 

• doporučila ZM ke schválení návrh 4. změny rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2016 prováděnou zastupitelstvem města formou 
rozpočtových opatření

• zabývala se činností a problematikou obchodní společnosti T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o. 

„Konec uprchlíků v Čechách?“
beseda s ředitelem GEN21

Jan Talafant
Čtvrtek 6. října 2016 od 18 hodin 

v kinosále Kulturního centra, Frýdlant nad Ostravicí
Jan Talafant (*1970) se narodil v Náchodě. Posledních 14 let žije s rodinou v Kroměříži. Od roku 1994 
pracoval pro mezinárodní humanitární organizaci. Osobně se zúčastnil pomoci v Súdánu, Indonésii 
nebo Bosně. Později jako ředitel projektu přispěl k vydání nového překladu Bible, který se stal 
nejprodávanější knihou roku 2009. V posledních dvou letech se v čele Nadačního fondu Generace 21 
(GEN21) podílí na záchraně, pomoci a přesídlení křesťanských uprchlíků z Iráku do ČR. 
Pokud vás zajímá, proč Jan Talafant považuje navzdory mnoha problémům 
projekt za důležitý a smysluplný, jak probíhal výběr přesídlených, jejich 
integrace, jak se mají ti, kteří zůstali, jak to doopravdy bylo s těmi, kteří 
odjeli do Německa nebo se vrátili do Iráku, a kdo to všechno platí, přijďte 
do kinosálu Kulturního centra ve FnO diskutovat s hostem 
Frýdlantských hovorů.

VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná. Pozvěte své přátele.
Videa z předchozích akcí a více informací na www.frydlantskehovory.cz 
Najděte nás na Facebooku.
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Jak hodnotíte úroveň Svatováclav-
ského hudebního festivalu a podob-
ných akcí ve Frýdlantu nad Ostravicí?

anketa

Michal 
Hudební akce ve Frýdlantu jsou 
hodně kvalitní, ale mohlo by jich 
být více. Líbil se mi například var-
hanní koncert.

Vlasta
Myslím si, že co se týká ba-
rokní hudby, lze očeká-
vat pěkné a příjemné vy-
stoupení. Na Svatováclav-
ský hudební festival jsme se 
opravdu těšili.

Zbyněk
Osobně jsem na tomto fes-
tivalu poprvé, ale můj zná-
mý to zde pravidelně natáčí 
a vždy mám doma program 
festivalu. Doma poslou-
chám CD z dřívějších roč-
níků a podle toho, co jsem 
slyšel, tak to jsou nádherné 
koncerty.

František
Co jsem na koncertech byl, 
vždy to bylo na velmi vyso-
ké úrovni. 

Jan
Těchto koncertů nikdy není 
dost. 

SVATOVÁCLAVSKÝ 
HUDEBNÍ FESTIVAL

Tradiční zastávkou festivalu je kostel sv. Bar-
toloměje. Ten je díky své mimořádné akustice, 
která je vhodná pro duchovní skladby, oblíbe-
ným místem většiny účinkujících. 

Ve středu 7. září 2016 se zde představil ko-
morní orchestr Hayden Ensemble. Netradič-
ní komorní i orchestrální repertoár v kombina-
ci  s provedením na moderní nástroje, pouče-
nou interpretací a přirozenou muzikalitou jed-
notlivých interpretů, přinesl jedinečný hudeb-
ní zážitek. Soubor čerpá z bohaté hráčské zku-
šenosti z prvotřídních historických i moder-
ních souborů a orchestrů, k nimž patří zejmé-
na Česká filharmonie, Pražský barokní soubor, 
Symfonický orchestr Českého rozhlasu, FOK, 
PKF a mnoho dalších.

„Dostali jsme pozvání přímo od ředitele fes-
tivalu, pana Igora Františáka, se kterým mě 
pojí dlouholetá známost,“ řekl Martin Petrák – 
dirigent, umělecký vedoucí a lídr souboru Hay-
den Ensemble, který nehrál v našem městě po-
prvé. „Ve Frýdlantu hraji už posedmé, pokaždé 
to bylo v rámci jiného projektu a musím říct, že 
se sem hrozně rád vracím. Stejně jako na ten-
to festival, který je pro mě už takovou domá-
cí stálicí,“ pochválil místní prostředí. „Je to tady 
vážně velmi příjemné, celý region je krásný. 
Navštívil jsem okolo desíti kostelů a všechny 
ve mně zanechaly nádherný pocit, moc rád se 
toho účastním,“ dodal.
Zanechalo ve vás stejně příjemný 
dojem také místní publikum?

Ano, lidé jsou zde totiž neuvěřitelně vstřícní 
a návštěvnost mi vždy vyráží dech. Ještě jsem 
tady nezažil, že bych hrál takzvanou přesilov-
ku, tedy že by nás muzikantů bylo více než po-
sluchačů.

Co jste si pro návštěvníky letos připravili?
Náš ansámbl vznikl až v tomto roce, takže na 

festivalu jsme poprvé, debutujeme. Máme sku-
pinu sólistů, většinou tří hráčů, které doprová-
zí orchestr.
Proč jste se rozhodli právě 
pro tuto formu?

Záměrně – jako oslavu hudby. Zvolili jsme 
určité témata, je tam Georg Friedrich Händell, 
který je typickým představitelem a tvůrcem 
této formy. Vychází z tvorby otce Arcangela Co-
relliho. Taky jsme vybrali Vivaldiho Podzim, 
což teď krásně pasuje do dramaturgie. Pro mě 
je to zároveň na nějakou dobu rozlučka s baro-
kem, kterému se už delší čas věnuji. Na příští 
rok totiž chystáme klasicistní hudbu a chceme 
se pustit do dalších projektů.
Je tedy možné, že seskupení, které 
jste nyní přivezli, ještě někdy uvidí-
me?

V tuto chvíli ne, udělali jsme práci v barok-
ním duchu a už se připravujeme na další rok. 
Teď jsme jedenáctičlenná formace, ale příš-
tí rok už budeme hrát ve větším počtu, bude-
me dělat klasicistní symfonie, tam už to bude 
20 až 22 lidí. Jsou tam i další dechové nástroje. 

Můžeme říci, že letošní jubilejní ročník předčil naše očekávání a to 
v několika směrech – počasím, návštěvností, programem a celkovou 
příjemně veselou atmosférou, která se udržela až do konce a vytvořili 
jste ji právě vy, návštěvníci. Za to vám všem velmi děkujeme a věříme, 
že jste si tento slavnostní den, neboť trh se každoročně koná ke svát-
ku sv. Bartoloměje (podle frýdlantského kostela sv. Bartoloměje), ná-
ležitě užili.

Letošní ročník se nesl v duchu příjezdu Albrechta z Valdštejna. Jeho 
osobnost nás provázela po celý sobotní den a byla všudypřítomná. 
Frýdlantské náměstí ožilo především bohatým kulturním programem, 
od divadla pro děti, kejklířů, valdštejnských žoldnérů, nechyběla pře-
hlídka historických vojsk, slavnostní salva na počest vévody Albrech-
ta, průvod městem, ukázka práva útrpného, historický kolotoč, až po 

hudební vystoupení Milana Schelingera. Vrcholem večera byl kon-
cert Kamila Střihavky, poté ohňová show, která rozzářila celé náměs-
tí a nakonec také nebe s velkolepým ohňostrojem. Celodenní program 
zakončila kapela Standa Banda.

Ve farní zahradě byla pro děti připravena projížďka na koních 
a tvůrčí dílničky pro nejmenší. Na všech zúčastněných bylo vidět, že 
se příjemně baví a nádherné letní počasí jen podtrhlo celou atmosfé-
ru letošního ročníku.

Pokud jste náš trh lidových řemesel letos nestihli, máme pro vás 
dobrou zprávu, již nyní připravujeme další ročník, který proběhne ve 
druhé polovině měsíce srpna 2017.
(Odbor školství a kultury, Ing. Petra Filipová)

Ohlédnutí za X. ročníkem 
Trhu lidových řemesel
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V sobotu 20. srpna 2016 se frýdlantské náměstí zaplnilo stánky s rozmanitým sortimentem, historickým 
vojskem, pódiem, kde na všechny návštěvníky čekal nabitý program pro celou rodinu až do samotné půlnoci.

Duchovní hudební skvosty z období baroka či klasicismu, ale i kompozice 
20. století v podání předních umělců z domova i ze zahraničí, návraty ob-
líbených hvězd i nové tváře. Přesně takový je 13. ročník Svatováclavské-
ho hudebního festivalu, který probíhá od 1. září do 28. září 2016.

Bude to vzrůstat směrem k takovému menší-
mu dechovému orchestříku.
A vrátíte se znovu zahrát 
do Frýdlantu?

Když dostaneme pozvání, tak přijedeme 
hrozně rádi. Ale chápeme, že je velký přetlak a 
existuje celá řada dalších ansámblů, na které se 
i já osobně velmi těším. 
Nehráli jste jen ve Frýdlantu, ale 
i v dalších městech. Bylo některé 
z nich opravdu výjimečné?

Dech mi vyrazily Sudice, které byly poprvé 
zahrnuty do Svatováclavského hudebního fes-
tivalu. Bylo to opravdu neuvěřitelné. V kostele 
bylo přes 300 lidí, bylo úplně plno. Vidět takto 
zaplněný kostel je opravdu vzrušující zážitek.
V kostelích hrajete. Navštěvujete 
je taky?

Já jsem spíš pasivní křesťan a do kostelů 
chodím jen výjimečně.  Ale jelikož jsem spjatý 
s hudbou, tak si myslím, že skrze ni mám šan-
ci hovořit s Bohem. To je moje osobní spoje-
ní. V kostelích však hraji rád, jsou to duchovní 
místa. Hrát tam je opravdový zážitek, avšak po-
slouchat v nich hudbu je ještě úžasnější. 
(Kaiserová, Škraňka)
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Kin-ball, florbal, bosu a spol. 
v nové tělocvičně Gymnázia 
ve Frýdlantu nad Ostravicí

Jak jste na tom se 
sportem? Hýbete 
se rádi? Nebo trá-
víte svůj čas před 
obrazovkou počíta-
če nejen v práci, ale 
i ve volném čase? 
Zdá se, že pryč je 
doba, kdy dítko po 
příchodu ze ško-
ly mrsklo aktov-
ku do kouta a zmi-
zelo s partou ka-
marádů někam za dobrodružstvím v lese, u vody, na hřišti… Na dru-
hé straně dnes máme čím dál více možností k pohybu. Budují se spor-
toviště, vymýšlejí nové aktivity. Tělocvik už není jen běh, přeskok přes 
kozu a pak za odměnu pohoupání na kruzích. Nová tělocvična Gymná-
zia ve Frýdlantu nad Ostravicí, na jejíž siluetu si Frýdlantští za rok její 
existence už zvykli, je velkorysým prostorem umožňujícím provozovat 
různé druhy sportů jako gymnastiku, tanec, aerobic, jógu, relaxaci, vo-
lejbal, futsal, basketbal apod. Za finanční podpory Moravskoslezské-
ho kraje byla vybavena atraktivním nářadím a náčiním, které umož-
ňuje zahrát si a provozovat i různé netradiční pohybové hry a aktivity, 
jako například kin-ball, míčovou hru původem z Kanady, florbal, rych-
lý a zábavný halový kolektivní sport s obdivuhodnou rychlostí rozvo-
je, anebo velmi oblíbený systém cvičení určený pro zpevnění svalů ce-
lého těla s tajemným názvem BOSU. Základní pomůckou tohoto cviče-
ní je speciálně vyvinutá nafukovací kopule, kterou používáme jak stra-
nou rovnou, tak vypouklou, tedy “BOth Sides Up”.

Takže neseďte doma a přijďte si k nám zacvičit! Podmínky proná-
jmu tělocvičny naleznete na webové stránce gymnázia 
www.gymfrydl.cz.

1. září 2016, sváteční oblečení, mírná nervo-
zita, očekávání a trošku krok do neznáma. Tím 
neznámem byla pro 60 našich prvňáčků Zá-
kladní škola T. G. Masaryka. Vydali se společ-
ně se svými rodiči na dlouhou, přinejmenším 
devítiletou cestu objevování, poznávání a uče-
ní se. Prvními průvodci jim budou hlavně je-
jich třídní učitelky, ochrannou ruku však přiloží 
i paní vychovatelky a starší spolužáci. 

První školní den bývá vždycky velmi slav-
nostní. Ani ten letošní nebyl v tomto směru vý-
jimkou.  Kromě tradičních hostů, paní starost-

ky RNDr. Heleny Pešatové, paní ředitelky Mgr. 
Lenky Svozilové a paní zástupkyně pro 1. stu-
peň Mgr. Karly Šigutové, přišli malé kluky a hol-
ky pozdravit také jejich kamarádi z devátých 
tříd. „Nebojte se, my vás ochráníme. Po celý rok 
budeme vašimi patrony,“ slibovali během pa-
sování na školáky. Hudební pozdrav členů Cha-
sičky byl pak jen malou „třešničkou na dortu” 
v tuto jistě slavnostní chvíli.

Kromě prožitků duševních si školáci odnášeli 
domů také hmotnou vzpomínku na tento první 
školní den.  Roztomilé plyšáky od SRPŠ, pytlíky 
se školními potřebami z rádia Orion, krabice na 
výtvarné potřeby od firmy Eko-kom, svačinko-
vé krabičky od dodavatelů Ovoce do škol a per-
níkový, sluníčkový pozdrav z MěÚ Frýdlant nad 
Ostravicí. Vedení školy děkuje všem sponzo-
rům, jejichž dárečky nejen dodaly tomuto dni 
výjimečnost, ale zároveň jej budou dětem ještě 
dlouho připomínat. 

Živá knihovna povolání
Velmi zajímavé akce se zúčastnili žáci 9. roč-

níku ZŠ TGM. Svět techniky Ostrava ve spolu-
práci se Svazem průmyslu a dopravy uspořá-

 „Tak už nám to začalo,“ řekli si určitě mnozí rodiče, kteří ve čtvrtek 
1. září 2016 vedli do naší školy svého prvňáčka. Není pochyb o tom, že 
je to vždy velká událost pro celou rodinu. Rodiče nostalgicky zavzpo-
mínají na svá školní léta a děti s napětím čekají, co se vlastně v té ško-
le bude dít. A ono se opravdu dělo hned ze začátku.

      Sotva se prvňáčci seznámili se svou paní učitelkou, spolužá-
ky a novou třídou, už společně vyrazili na adaptační pobyt. Nejelo se 
daleko, protože pro mnoho dětí to bylo první nocování bez mamin-
ky a tatínka. Akce začala v pondělí 5. září 2016 v naší tělocvičně a po-
tom se všichni přesunuli do rekreačního střediska Budoucnost v Nové 
Vsi. Deštivé a chladné počasí venkovním aktivitám ani trošku nepřá-
lo, ale i tak si zábavu všichni užili. Paní učitelky Dana Pavlisková a Šár-
ka Kantorová měly pro děti připraveny úkoly, při jejichž plnění se urči-
tě nikdo nenudil. Odměna následovala další den, kdy ve středu 7. září 
2016 pan ředitel Petr Novotný slavnostně pasoval každé z dětí na žáka 
prvního ročníku.

      „Tak už nám to začalo,“ řekli si určitě naši noví školáci. A my jim 
přejeme, aby toto období jejich života bylo plné příjemných zážitků, 
poznávání a kamarádů. 

V níže uvedené tabulce jsou oficiální statistické údaje k nápadu trestné 
činnosti (dále NTČ) OOP Frýdlant n. O. po jednotlivých letech, počet jed-
notlivých objasněných skutků a celková objasněnost v procentech.  Z uve-
dených údajů je zřejmý eskalující nápad násilné trestné činnosti a majet-
kové trestné činnosti převážně v roce 2013 a 2014. Od roku 2015 pozo-
rujeme snížení celkového NTČ, což je trend v celé  ČR průměr 20 %. Ve 
Frýdlantu n. O. je NTČ nižší v r. 2015 o 35,5 %.

I přesto, že dochází k snižování NTČ, apelujeme na všechny spoluobča-
ny, aby zvýšili ostražitost, zabezpečili přiměřeným způsobem svůj maje-
tek a neprodleně nás kontaktovali v případě výskytu podezřelých osob či 
motorových vozidel. Na situaci z hlediska prevence již zareagovalo vede-
ní obce Ostravice, která v minulém roce vybudovala Městský dohledový 
kamerový systém „dále MKDS“ napojený na zdejší oddělení PČR, což jis-
tě přispělo za pozorované období k snížení nápadu trestné činnosti o té-
měř 50 %. V současné době je v jednání vyhotovení „MKDS“ v obci Čelad-
ná, další „MKDS“ již od roku 2011 řeší zastupitele Města Frýdlant nad Os-
travicí. Městský kamerový dohledový systém je v současné době již ne-
zbytným pro zajištění bezpečí osob a majetku. Zároveň upozorňuji, že zří-
zením „MKDS“ nedojde k absolutnímu zastavení nápadu trestné činnos-
ti, spíše vede k pocitu bezpečí občanů na inkriminovaných místech a pre-
venci kriminality. 

Ve služebním obvodu PČR Frýdlant nad Ostravicí je celkem 12 obcí, kdy 
průřezem nápadu trestné činnosti zde dochází převážně ke krádežím  
vloupání do vozidel, do rekreačních chat a jiných objektů, ke krádežím 
jízdních kol, poškozování cizích věcí a mimo jiné i zanedbávání povinné 
výživy. Dalším obecně ohrožující jednáním pachatelů je jízda pod vlivem 
návykové látky (alkoholu či OPL) celkem evidujeme v letošním roce 20 
těchto trestných činů,  v dalších 11 případech jde o maření výkonu úřed-
ního rozhodnutí a vykázání a v neposlední řadě je evidováno 31 přestup-
ků jízdy pod vlivem návykové látky, které  projednává MěÚ Frýdlant nad 
Ostravicí ve správním řízení.  Celkem jde o 62 zjištěných protiprávních 
jednání v souvislostí s řízením motorových vozidel. 

Nápad trestné činnosti v jednotlivých obcích

V únoru letošního roku jsme požádali zastupitele Mikroregionu o zakou-
pení měřícího zařízení rychlosti v silniční dopravě. Tímto bych rád podě-
koval zastupitelům Mikroregionu za zakoupení tohoto laserového měří-
cího radaru a rovněž Vás informoval o měření,  respektive zjištění počtu 
překročení povolené rychlosti v jednotlivých obcích za období od 24. 5. 
2016 do 31. 8. 2016. 

Na základě žádosti jednotlivých obcí, základních škol,  mateřských škol či 
jiných subjektů provádíme preventivní osvětovou činnosti prostřednic-
tvím  prezentačních akcí, kdy témata jsou volená podle situační potřeby 
pro děti, mládež a seniory. V letošním roce proběhlo celkem 12 prezenta-
cí z toho 2 akce pro seniory, 4 bezpečnostní akce přímo v provozu na úse-
ku Besipu a zbývající akce proběhly v prostoru budovy policie nebo pří-
mo v základních či mateřských školách. Spolupráce je rovněž úspěšná s 
jednotlivými odbory Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí, kdy prová-
díme společně kontrolní činnosti  např. při podávání alkoholu mladistvým 
v tipovaných podnicích či kulturních akcích a dalších společných bezpeč-
nostních opatřeních.
								      
npor. Mgr. Radim Zátopek, vedoucí oddělení

Trestná činnost	 2010	 2011	 2012	 2013	 2014	 2015
Celkový nápad TČ	 475	 523	 617	 754	 752	 485
OBJASNĚNO	 187	 221	 285	 319	 321	 209
v %	 39.37	 42.26	 46.19	 42.31	 42.69	 43.09
Majetkové TČ	 313	 377	 409	 557	 538	 301
Krádeže vloupání	 133	 190	 167	 268	 274	 117
Krádeže prosté	 155	 156	 214	 260	 222	 147
Násilná TČ	 27	 23	 38	 44	 52	 35
Mravnostní TČ	 3	 5	 3	 2	 1	 6
Zbývající TČ	 70	 47	 72	 62	 69	 65

obec	 2011	 2012	 2013	 2014	 2015	 2016 k 31. 8.

Bílá	 35	 19	 39	 34	 15	 14
Čeladná	 59	 68	 94	 99	 48	 40
Frýdlant .O.	 179	 222	 238	 260	 168	 110
Janovice	 13	 20	 18	 14	 13	 4
Kunčice p.O.	 37	 50	 44	 46	 26	 14
Lubno	 3	 15	 17	 13	 5	 0
Malenovice	 18	 16	 28	 18	 17	 15
Nová Ves	 5	 17	 7	 5	 8	 5
Ostravice	 92	 83	 98	 91	 58	 28
Pržno	 12	 17	 22	 17	 15	 8
Pstruží	 6	 17	 16	 21	 8	 6
Staré Hamry	 29	 21	 28	 65	 29	 16
Nová Dědina	 0	 0	 0	 0	 0	 1

Obec, počet přek. rychlostí
FRÝDLANT 	 14
NOVÁ VES 	 51
LUBNO 		  5
BÍLÁ		  43
KUNČICE		 35
OSTRAVICE	 18
ČELADNÁ	 22

STARÉ HAM.	 12
PRŽNO		  13
MALENOVICE	 4
JANOVICE	 2
PSTRUŽÍ		 2
NOVÁ DĚD.	 1
Celkem		  222

Policie České republiky obvodní oddělení 
Frýdlant nad Ostravicí informuje

Služební obvod je s rozlohou 306 km2 největším a počtem obyvatel 22 195 třetím nejlidna-
tějším mezi 8 služebními obvody Územního odboru Frýdek-Místek. 

Policie informuje 

A už jsou z nás školáci!
dali akci pod názvem Živá knihovna povolání, 
která proběhla v pondělí 5. září 2016 v budo-
vě Velkého světa techniky v Ostravě. Během to-
hoto dne měli žáci možnost nahlédnout do zá-
kulisí vybraných povolání, která byla prezen-
tována pracovníky daných oborů. Každou pro-
fesi představil člověk, který se jí věnuje, zmínil 
tak svou osobní zkušenost s ní. Žáci se násled-
ně mohli individuálně doptat na vše, co je o jed-
notlivých profesích zajímalo.

Akce se setkala s pozitivním ohlasem. Zejmé-
na možnost prakticky si vyzkoušet, co jednot-
livé profese obnášejí, naše žáky velmi zaujala. 
Deváťáci mají stále ještě dostatek času na roz-
myšlenou před odesláním přihlášek na střed-
ní školy a v předmětu Volba povolání, který se 
vyučuje v rámci Výchovy k občanství, se věnu-
jí možnostem při výběru střední školy, snaží se 
přijít na to, jaké vlastnosti a schopnosti v nich 
jsou a podle toho si správně zvolit budoucí pro-
fesi a střední školu.

www.zsfrydlantno.cz

Adapťák a pasování aneb 
Na Komeňáku přivítání

inzerce
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Volič
Voličem je státní občan České republiky, kte-

rý alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku nej-
méně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu 
v obci, která náleží do územního obvodu kraje.

Občan České republiky, který není přihlášen 
k trvalému pobytu na území České republiky, 
nesplňuje podmínky práva volit do zastupitel-
stev územních samosprávných celků.

Voliči zapsaní ve zvláštních sezna-
mech voličů vedených zastupitelský-
mi úřady

V případě, že se volič v minulosti nechal za-
psat do zvláštního seznamu voličů vedeného za-
stupitelským nebo konzulárním úřadem ČR, je 
automaticky vyškrtnut ze stálého seznamu vo-
ličů v místě svého trvalého pobytu na území Čes-
ké republiky. Pokud chce být tento volič v přípa-
dě návratu na území České republiky opětovně 
zapsán do stálého seznamu voličů v místě svého 
trvalého pobytu, musí požádat příslušný zastu-
pitelský nebo konzulární úřad ČR, v jehož zvlášt-
ním seznamu voličů je zapsán, o vyškrtnutí.

O vyškrtnutí lze zažádat písemně nebo osobně 
na příslušném zastupitelském nebo konzulárním 
úřadě ČR. Písemná žádost je dostačující i tehdy, 
pokud je faxová. Uznat lze též žádost voliče o vy-
škrtnutí ze zvláštního seznamu voličů zaslanou 
elektronicky a podepsanou uznávaným elektro-
nickým podpisem. Běžná žádost prostřednictvím 
e-mailu není dostačující z důvodu nedostateč-
né identifikace voliče a anonymity odesílatele; ze 
stejných důvodů není přípustná ani telefonická 
žádost. Podpis voliče na žádosti o vyškrtnutí není 
nutno úředně ověřovat.

V případě, že je volič zastupitelským nebo 
konzulárním úřadem ČR na základě své žádos-
ti vyškrtnut ze zvláštního seznamu voličů, má 
o této skutečnosti potvrzení a hodlá uplatnit své 
volební právo při letošních volbách do zastupi-
telstev krajů, popřípadě i při volbách do 1/3 Se-
nátu Parlamentu České republiky, jestliže se v 
příslušné obci letos konají, je nutné, aby toto po-
tvrzení odevzdal přede dnem voleb obecnímu 
úřadu, v jehož územním obvodu má místo trva-
lého pobytu. Obecní úřad na základě předlože-
ného potvrzení o vyškrtnutí ze zvláštního sezna-
mu voličů zruší u zápisu dotyčného voliče údaj 
o vyškrtnutí; zároveň má volič možnost při této 
příležitosti ověřit si správnost ostatních údajů.

Nejzazší možností, kdy lze předložit zmiňo-
vané potvrzení, je v den voleb okrskové voleb-
ní komisi, v jejímž obvodu má volič místo tr-
valého pobytu. Okrsková volební komise vo-
liče na základě ustanovení § 31 odst. 4 zákona č. 
130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev kra-
jů a o změně některých zákonů, ve znění poz-
dějších předpisů, (dále jen „zákon o volbách do 
zastupitelstev krajů“), popřípadě i ustanove-
ní § 19 odst. 5 zákona č. 247/1995 Sb., o vol-
bách do Parlamentu České republiky a o změně 
a doplnění některých dalších zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů, dopíše do výpisu ze stálé-
ho seznamu voličů; na základě toho potom vo-

lič může uplatnit své volební právo. Poznám-
ka ve stálém seznamu voličů o vyškrtnutí voliče 
na základě zápisu do zvláštního seznamu voličů 
na zastupitelském úřadě v souvislosti s volbami 
do Parlamentu České republiky by měla být ná-
sledně zrušena.

Volební místnost
Ve volební místnosti budou na viditelném 

místě vyvěšeny hlasovací lístky označené ná-
pisem „vzor“, případná prohlášení kandidáta 
o vzdání se kandidatury nebo zmocněnce o od-
volání kandidáta, pokud byla doručena do 48 
hodin před zahájením voleb; při zjišťování vý-
sledků voleb se k hlasům odevzdaným pro tako-
vého kandidáta nepřihlíží; dále případná infor-
mace o tiskových chybách na hlasovacích líst-
cích s uvedením správného údaje. Volební míst-
nost musí být pro každý volební okrsek rovněž 
vybavena zákonem o volbách do zastupitelstev 
krajů, který musí být voličům na jejich žádost 
zapůjčen k nahlédnutí.

Hlasování
Hlasovací lístky

Hlasovací lístky pro volby do zastupitelstev 
krajů (barvy šedé) jsou vytištěny pro každou 
politickou stranu, politické hnutí nebo koali-
ci samostatně. Na každém hlasovacím lístku je 
uvedeno číslo určené losem. Dodané hlasova-
cí lístky nemusí tvořit úplnou číselnou řadu, ne-
boť převážná většina kandidujících politických 
stran, politických hnutí a koalic nekandiduje 
ve všech krajích. Hlasovací lístky jsou opatře-
ny otiskem razítka příslušného krajského úřa-
du. Hlasovací lístky jsou starostou obce distri-
buovány voličům nejpozději 3 dny přede dnem 
voleb (4. října 2016). V případě, že dojde k je-
jich poškození nebo ztrátě anebo volič zjistí, 
že nemá k dispozici všechny hlasovací lístky, je 
možné požádat ve volební místnosti okrskovou 
volební komisi o vydání nové kompletní sady 
hlasovacích lístků.

Prokázání totožnosti a státního občanství
Volič po příchodu do volební místnosti pro-

káže okrskové volební komisi svou totožnost 
a státní občanství České republiky platným ob-
čanským průkazem nebo cestovním pasem Čes-
ké republiky. Neprokáže-li volič svou totožnost 
a státní občanství České republiky potřebnými 
doklady, nebude mu hlasování umožněno.

Hlasování na voličský průkaz
Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu 

ze stálého seznamu voličů ve dnech voleb ve vo-
lebním okrsku spadajícím do územního obvodu 
kraje, kde jsou volby vyhlášeny a v jehož územ-
ním obvodu je volič přihlášen k trvalému poby-
tu. Volič, který se dostavil do volební místnos-
ti s voličským průkazem, je povinen po prokázá-
ní totožnosti a státního občanství tento průkaz 
odevzdat okrskové volební komisi; ta jej přiloží 
k výpisu ze stálého seznamu voličů. Po záznamu 
ve výpisu ze stálého seznamu voličů obdrží vo-

lič od okrskové volební komise prázdnou úřed-
ní obálku (šedé barvy) opatřenou úředním ra-
zítkem.

Způsob hlasování
Po obdržení úřední obálky, případně hlasova-

cích lístků, vstoupí volič do prostoru určeného 
k úpravě hlasovacích lístků. Pokud se volič neo-
debere do prostoru určeného pro úpravu hlaso-
vacích lístků, nebude mu hlasování umožněno.

V tomto prostoru volič vloží do úřední obál-
ky šedé barvy jeden hlasovací lístek (stejné tj. 
šedé barvy jako úřední obálka) pro politickou 
stranu, politické hnutí nebo koalici, pro kterou 
se rozhodl hlasovat. Na hlasovacím lístku může 
zakroužkováním pořadového čísla nejvýše 
u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím 
lístku vyznačit, kterému z kandidátů dává před-
nost. Pokud volič dal na hlasovacím lístku před-
nostní hlas více než 4 kandidátům, počítá se ta-
kový hlasovací lístek ve prospěch politické stra-
ny, politického hnutí nebo koalice; k přednost-
ním hlasům se však nepřihlíží. Jiné písemné 
úpravy hlasovacího lístku nemají na posuzování 
hlasovacího lístku vliv. Neplatné jsou hlasovací 
lístky, které nejsou na předepsaném tiskopise, 
hlasovací lístky, které jsou přetržené, a hlasova-
cí lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky.

Volby do zastupitelstev krajů se konají na 
1/3 území společně s volbami do Senátu; úřed-
ní obálka pro volby do zastupitelstev krajů je 
barevně odlišena od úřední obálky pro vol-
by do Senátu, tzn., že hlasovací lístek pro volby 
do zastupitelstev krajů (shodné, tj. šedé, barvy 
jako úřední obálka) musí být odevzdán v úřed-
ní obálce barvy šedé, určené pro volby do za-
stupitelstev krajů, jinak je neplatný. Je-li v úřed-
ní obálce vloženo několik hlasovacích lístků, je 
hlas neplatný.

Po opuštění prostoru určeného pro úpra-
vu hlasovacích lístků vloží volič úřední obálku 
s hlasovacím lístkem před okrskovou volební 
komisí do volební schránky. Každý volič hlasu-
je osobně, zastoupení není přípustné. S voličem, 
který nemůže pro tělesnou vadu vybrat a pří-
padně upravit zvolený hlasovací lístek anebo 
nemůže číst nebo psát, může být v prostoru ur-
čeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen 
jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební ko-
mise, a hlasovací lístek za něho upravit a vložit 
do úřední obálky, a popřípadě i úřední obálku 
vložit do volební schránky.

Hlasování do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména 

zdravotních, důvodů obecní úřad a ve dnech vo-
leb okrskovou volební komisi o to, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, avšak pouze 
v územním obvodu stálého volebního okrsku, 
pro který byla okrsková volební komise zříze-
na. V takovém případě okrsková volební komi-
se vyšle k voliči 2 své členy s přenosnou volební 
schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky.

Město Frýdlant nad Os-
travicí ve dnech 8.9.2016 
a 15.9.2016 zorganizova-
lo výjezd na Lysou horu pro 
občany města – jubilanty, 
kteří v letošním roce oslavi-
li 70 a více let. Odjezd byl or-
ganizován z autobusového 
stanoviště ve Frýdlantu nad 
Ostravicí, kdy autobus spo-
lečnosti ČSAD Frýdek-Mís-
tek a.s. byl vypraven přímo 
na Lysou horu.

Účastníci tohoto výjezdu  
mohli shlédnout za krásné-
ho počasí panoramata Bes-

kyd, kdy viditelnost byla dostupná až na slovenské vrcholky hor, údolí 
města Frýdlantu nad Ostravicí s jeho dominantami, obce Ostravice a rov-
něž i samotný vrcholek Lysé hory, který v posledních letech doznal vel-
kých změn.

V Bezručově chatě nás také očekával p. Jiří Stejskalík, nestor beskyd-
ských hor a hlavně člověk, který se zasloužil o to, aby Klub českých turis-
tů mohl za přispění mnoha občanů, firem a obcí Bezručovu chatu opětov-
ně postavit. Celý proces od schválení záměru, přes vyhotovení projektové 
dokumentace, splnění mnoha požadavků dotčených subjektů podle jeho 
slov „trval celých 18 let“.

I mnozí občané našeho města přispěli k tomu, že dnes na vrcholku nej-
vyšší hory Moravskoslezských Beskyd stánek českých turistů stojí. Aktiv-
ně se zapojili do výzvy „Kup paletu cihel“, „Zaplať si své okno“ nebo při-
spěli menším či větším finančním darem. I naši  senioři bez ohledu, zda 
jsou zapojeni v některé z našich organizací, se podíleli částkou svého dů-
chodu na  znovuobnovení chaty. Protože mnohým z nich již zdravotní 
stav neumožňuje výlet na Lysou horu uskutečnit „po svých“, tento výjezd 
byl pro ně chápán i jako dodatečný výraz poděkování paní starostkou 
RNDr. Helenou Pešatovou za město Frýdlant nad Ostravicí za jejich celoži-
votní práci pro město a jeho spoluobčany.

Po výborném občerstvení, které připravili pracovníci Bezručovy chaty, 
se všichni spokojeně a také i trošku příjemně unaveně vraceli domů.

(Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad)

Pohled na historický vývoj jeho vzniku: dne 28. října roku 1918 
byla na Václavském náměstí v Praze oficiálně vyhlášena samo-
statnost a pro národy bývalého Rakousko-Uherska se začaly 
psát nové dějiny.

Tehdejší Československo zahrnovalo území Čech, Moravy, Slezska (kon-
krétně jeho jihovýchodní část, tzv. České Slezsko), Slovensko a Podkarpat-
ské Rusi (dříve nazývané Horní Uhry.) Na vzniku „První republiky“, jak se 
období od roku 1918-1938 (do Mnichovské dohody) říkalo, se zasloužil 
první československý prezident – Tomáš Garrigue Masaryk. Oficiální ozna-
čení Československá republika vydržela v různých obměnách až do roku 
1990, s výjimkou dob válečných, kdy byl používán název Česko-Slovenská 
republika a následně v dalších obměnách jako socialistická či federativní. 
Od roku 1945 (tj. po 2. světové válce) se naše území skládalo z Čech, Mo-
ravy, Slezska a Slovenska, již bez Podkarpatské Rusi. Další dělení republiky 
nastalo v novodobých dějinách v roce 1993, kdy se s rozdělením států roz-
dělily také názvy na Českou republiku a Slovenskou republiku.

V rámci státního svátku proběhne slavnostní koncert v Janáčkové síni 
dne 24. října 2016 od 18.00 hodin. Vystoupí Duo B&D strings v čele s Ju-
ditou Šprochovou (violoncello) a Alžbětou Falcníkovou (housle).

Pietní vzpomínkovou akci k 28. říjnu 1918 můžete navštívit 25. října v 
10.00 hodin u sochy T. G. Masaryka (před ZŠ T.G. Masaryka). Nenechte si 
ujít námi připravované akce a srdečně vás zveme!

Odbor školství a kultury, Ing. Petra Filipová

OZNÁMENÍ
o počtu a sídlech volebních okrsků pro volby do zastupitelstev krajů, 
které se budou konat ve dnech 07. a 08. října 2016.

V souladu s ustanovením § 15 písm. f)  zákona číslo 130/2000 Sb., 
o volbách do do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve 
znění pozdějších předpisů oznamuji, že na území města Frýdlantu 
nad Ostravicí budou volby probíhat v 10 volebních okrscích a 10 vo-
lebních místnostech.

Umístění volebních místností je následující:
1.	 Základní škola Komenského, Frýdlant n. O., Komenského čp. 420
2.	 Základní škola TGM, Frýdlant n. O., nám. T. G. Masaryka čp. 1260
3.	 Restaurace Park	Frýdlant n. O., Ondřejnická čp. 640
4.	 Areál Horské služby Frýdlant n. O., Ondřejnická čp. 896
5.	 Dům s pečovatelskou službou Frýdlant n. O., Pionýrů čp. 1551
6.	 Budova Městského úřadu Frýdlant n.O., Frýdlant n.O., Hlavní čp. 139
7.	 Dům – Turzovská čp. 244 (dříve restaurace u Chýlků), 
	 Frýdlant n. O., Turzovská čp. 244
8.	 Osvětová beseda Lubno, Lubno čp. 179
9.	 Základní škola Nová Ves, Nová Ves čp. 32
10. Středisko sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí, 
	 Frýdlant n. O., Padlých hrdinů čp. 312

Ve Frýdlantu nad Ostravicí, dne  22.07.2016
RNDr. Helena Pešatová, v.r., starostka města

Informace o způsobu hlasování ve volbách do zastupitelstev krajů v roce 2016

Volby do zastupitelstev krajů v 13 krajích České republiky vyhlásil prezident republiky dne 6. května 2016 svým rozhodnutím publikovaným 
ve Sbírce zákonů pod č. 138/2016 Sb. Volby do zastupitelstev krajů se konají ve dvou dnech, v pátek 7. října 2016 od 14.00 hodin do 22.00 ho-
din a v sobotu 8. října 2016 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. Hlasování probíhá pouze ve volebních místnostech na území České republiky. Na 
území hlavního města Prahy se volby do zastupitelstev krajů nekonají.

Státním svátkem 
28. října si připomínáme 
„Den vzniku samostatného 
československého státu“

Úspěšné výjezdy na Lysou horu pro občany 
města Frýdlant nad Ostravicí

Mesto informujeˇ
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První ročník netradičních soutěží s názvem 
Beskydské hry bez hranic pořádal mikroregion 
Frýdlantsko Beskydy v sobotu 10. září 2016. Po-
řadatelem byla obec Janovice a na první ročník 
se sjeli soutěžící ze 7 obcí mikroregionu – kon-
krétně z Bílé, Bašky, Pržna, Starých Hamer, Lhot-
ky, Frýdlantu nad Ostravicí a samozřejmě do-
mácí z Janovic. Moderátorem zábavného od-
poledne byl Radek Erben z České televize. Kaž-
dá obec přijela soutěžit s týmem dospělých a tý-
mem dětí. Dětský tým byl složen se 7 členů, kte-
ří byli ve věku 7-14 let. Tým dospělých musel být 
složen minimálně ze tří žen a jeden člen týmu 
měl mít 60 a více let. Každá obec ještě do závo-
dů nominovala jednoho rozhodčího, který dohlí-
žel na regulérnost soutěží a výsledků. První roč-
ník Beskydských her bez hranic tak odstartoval 
za krásného letního počasí ve 14.00 hodin na fot-
balovém hřišti slavnostním nástupem jednotli-
vých výprav, v jejichž čele stál vlajkonoš. Všech-
ny výpravy měly jednotné oblečení, některé si 
vyrobily i povzbuzující transparenty a jejich fa-
noušci měli různé řehtačky a jiné povzbuzova-
cí předměty – atmosféra tak byla velmi akční a 
zároveň přátelská. Diváci v průběhu odpoledne 
mohli zhlédnout zápolení v 6 netradičních disci-
plínách, za které jednotlivé týmy získávaly body, 
které v celkovém hodnocení měly určit nejúspěš-
nější tým her. První soutěžní disciplínou byl biat-

lon, kdy závodníci museli oběhnout 100 metrové 
kolečko na dřevěných prknech s hůlkami, plavec-
kými brýlemi a jednou střeleckou položkou (5 
ran vzduchovkou na terč). Zde se v týmu dospě-
lých nejvíce dařilo soutěžícím ze Lhotky, kteří si 
zároveň na tuto disciplínu vsadili žolíka a získa-
li tak za vítězství dvojnásobný počet bodů. Naše-
mu týmu dětí i dospělých se dařilo v běhu a čás-
tečně i ve střelbě, a tak oba týmy skončily upro-
střed startovního pole a získaly 4 body. Druhá 
disciplína s názvem Poznej rozdíly spočívala v 
postřehu jednotlivých týmů na změny v obleče-
ní a choreografii dvou tanečních vystoupení. Vý-
sledky týmů byly velmi podobné, a tak zde ne-
došlo k výrazným bodovým ztrátám ani ziskům. 
Další disciplína se jmenovala Puzzl e. Zde bylo 
úkolem jednotlivých týmů složit v limitu 7 minut 
čtverec z několika různých dřevěných dlaždic. Je-
diným dětským týmem, kterému se to povedlo, 
byl tým z Pržna. Týmy dospělých již byly úspěš-
nější, ale i zde se někteří trápili a obrazec neslo-
žili. Soutěžící z Frýdlantu n. O. byli rychlí a obsa-
dili výborné 2. místo. Čtvrtou disciplínou byla 
soutěž s příhodným názvem Hamburger. V rám-
ci soutěže musely týmy na jednotlivých stanoviš-
tích sestavit z připravených ingrediencí klasic-
kou pochoutku z rychlého občerstvení a poslední 
člen týmu měl za úkol takto připravený hygienic-
ky dokonale zpracovaný produkt co nejrychle-

ji sníst. Našim jedlíkům ale připravený „hambáč“ 
moc nechutnal (tuhé maso, suchá houska), a tak 
jsme obsadili zadní pozice v celkovém hodnocení 
této disciplíny. Předposlední soutěží byla soutěž 
v předávání kyblíku plného vody nad hlavou a 
mezi nohama na vzdálenost asi 20 metrů. Prvot-
ní náš super pocit z nejrychlejšího času v rozbě-
hu vystřídalo zklamání. Z deseti litrů jsme „vycin-
tali“ 4 litry,  za každou deci vylité vody jsme obdr-
želi penalizaci 10 vteřin, a tak například tým, kte-
rý byl v cíli až o 2 minuty později než náš, ale vy-
lil po cestě pouze litr vody, byl daleko před námi. 
Tento neúspěch jsme napravili v poslední disci-
plíně zvané Agility. Zde jsme vsadili našeho žolí-
ka a vzhledem k tomu, že soutěž byla společná s 
dětmi, násobil se výsledek jak dospělým, tak i dě-
tem. Celá soutěž byla o rychlosti a obratnosti, a to 
nám vyhovovalo. O pouhé čtyři vteřiny jsme za-
ostali za Baškou a druhé místo nám tak vynes-
lo 12 bodů pro každý tým. Tyto čtyři vteřiny nás 
nakonec dělily od stupňů vítězů v jednotlivých 
kategoriích dětí a dospělých. Oba naše týmy ob-
sadily tak v celkovém hodnocení 4. místa, kte-
rá ovšem v celkovém pořadí obcí znamenala zisk 
60 bodů a spolu s Pržnem zisk 3. místa v abso-
lutním pořadí zúčastněných obcí. Putovní pohár 

pro nejúspěšnější obec získala zaslouženě po-
řádající obec Janovice ziskem 72 bodů. Vítězům 
gratulujeme a již nyní se těšíme na další ročník 
těchto netradičních her, které v příštím roce pro-
běhnou první zářijovou sobotu v obci Pržno. Zá-
věr celé povedené akce patřil letní zábavě s kape-
lou Standa Banda a Úspěch. 
Text: David Pavliska, foto: Vladimír Kutlvašr

Beskydské hry bez hranic

Náměstí 2, Farní sál, fara Frýdlant n.O. 
Sběr a prodej dětského oblečení a potřeb:
Sběr:     10.10. Pondělí - 9-11 h., 16-18 h.
                11.10. Úterý - 9-11 h.
Prodej: 12.10. Středa - 9-12 h., 16-18 h.
                13.10. Čtvrtek - 9-12 h., 15-17 h.
                14.10. Pátek - 9-12 h.

Mesto informujeˇ

V městské části Nová Ves, před základní školou, je 
od roku 1933 umístěn pomník věnovaný vzpomínce 
na padlé a zemřelé občany Nové Vsi během 1. světové 
války. Zastupitelstvo města na svém veřejném jednání 
bylo informováno, že pomníku schází kříž. Důvod jeho 
zmizení zřejmě již nezjistíme, nicméně Město Frýdlant 
nad Ostravicí z vlastního rozpočtu investovalo do jeho 
pořízení a renovace stávajících částí pomníku. Od 16. 
září 2016 pomník zdobí zcela nový pískovcový kříž z 
dílny výtvarného umělce Ondřeje Gavlase. Těší nás, že 
je pomník opět důstojným pietním místem.

Odbor školství a kultury, Ing. Petra Filipová

Pomník obětem 1. světové války zdobí nový kříž
Podzimní dětský 
bazárek v Nenudě 
10.-14.10.2016

Mesto informujeˇ

PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI 
Střediska sociálních služeb 
města Frýdlant nad ostravicí

Hledáme PRACOVNÍKY V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH:
Poskytování komplexní přímé obslužné péče
nabízíme: Platové podmínky podle započitatelné doby praxe, včetně příplat-
ku podle Zákoníku práce, osobní ohodnocení, Systém pololetních odměn, 
Náborový příspěvek, Příspěvek na dopravu, 5 týdnu dovolené, Příspěvek na 
penzijní připojištění, Zvýhodněné ceny stravování, Výhodné zaměstnanecké 
mobilní tarify, Jistota stabilního zaměstnání, Možnost doplnit si vzdělání bě-
hem pracovního poměru, Účast na vzdělávacích programech, Možnost zajiš-
tění ubytování, Nástup po vzájemné dohodě,Vstřícné jednání

Hledáme VŠEOBECNÉ SESTRY S REGISTRACÍ: 
Poskytování komplexní zdravotní a ošetřovatelské péče 
bez odborného dohledu
nabízíme: Denní směny bez nočního provozu, Platové podmínky podle za-
počitatelné doby praxe, včetně příplatku podle Zákoníku práce, Osobní 
ohodnocení, Systém pololetních odměn, Příspěvek na dopravu, 5 týdnu do-
volené, Příspěvek na penzijní připojištění, Zvýhodněné ceny stravování, Vý-
hodné zaměstnanecké mobilní tarify, Jistota stabilního zaměstnání, Účast na 
vzdělávacích programech, Možnost zajištění ubytování, Nástup po vzájemné 
dohodě, Vstřícné jednání

Email: eva.vancurova@sssfno.cz, Telefon: 558 441 615

Středisko sociálních služeb města Frýdlant n.O. 
Padlých hrdinů 312, 739 11 FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
WWW.SSSFNO.CZ

Středisko sociálních služeb ve spolupráci s městem Frýdlant n. O. 
zahajuje od 1. září 2016 pro obyvatele Frýdlantu n.O., kteří jsou 
držiteli průkazu SENIOR TAXI novou službu 

Služba SENIOR TAXI je určena pro:
a) 	Seniory 70+ s trvalým bydlištěm ve Frýdlantu nad Ostravicí
b) 	Osoby v nepříznivé sociální situaci v důsledku zdravotního stavu, 

lidé, kteří jsou držiteli průkazu TP, ZTP, ZTP/P ve věku 40+ 
s trvalým bydlištěm ve Frýdlantu nad Ostravicí

Jak si službu SENIOR TAXI objednat?
a) 	Průkaz si můžete vyřídit od 22. 8. 2016 na Městském úřadu ve 

Frýdlantu nad Ostravicí, odboru sociálních věcí, Hlavní 139. Te-
lefonický kontakt: 558 604 172, 558 604 174, 558 604 178, 558 604 
194. K vydání průkazu potřebujete občanský průkaz a fotografii 
o rozměrech 35mm x 45 mm. Průkaz vám bude vydán bezplatně. 

b)	 Provozní doba služby SENIOR TAXI je pouze v pracovní dny od 
06:30 - 15:00 hod.

c) 	Přepravu službou SENIOR TAXI si můžete objednat na čísle: 
775 881 690.

d) 	Službu SENIOR TAXI je potřeba objednat 24 hodin předem, max. 
2 týdny dopředu.

e) 	Doprovodu hendikepované osobě bude služba SENIOR TAXI po-
skytnuta zdarma.

f) 	Cena za 1 kilometr je 7,50 Kč, cesta ke klientovi je zdarma, čekací 
doba se započítává po uplynutí doby delší než 30 minut, za každých 
započatých 15 minut je 20,- Kč. 

Doprava je poskytována zpravidla na území města Frýdlant n.O.

Projekt je realizován Střediskem sociálních služeb za finanční podpory 
Města Frýdlant nad Ostravicí.  
						    

V měsíci červenci 2016 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejně-
ním svůj souhlas: 
paní Marta Fojtíková, 89 let, Frýdlant 
paní Marie Karlická, 90 let, Frýdlant
paní Jindřiška Golová, 80 let, Frýdlant
paní Štefanie Střížová, 87 let, Frýdlant
paní Alenka Volná, 88 let, Frýdlant

V měsíci srpnu 2016 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejněním 
svůj souhlas:
pan Václav Hrbáček, 87 let, Frýdlant
pan Miroslav Jurenka, 88 let, Frýdlant
pan Josef Polách, 88 let, Frýdlant
paní Marie Janovská, 90 let, Frýdlant
paní Antonie Lišková, 94 let, Frýdlant
paní Jarmila Kaděrová, 88 let, Frýdlant
paní Zdenka Vaňková, 80 let, Frýdlant
paní Anna Večerková, 80 let, Frýdlant
paní Anna Lišková, 86 let, Frýdlant
pan Albín Fojtík, 85 let, Frýdlant
pan Milan Golasowski, 80 let, Frýdlant 
paní Marie Traganová, 85 let, Frýdlant

V měsíci září 2016 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejněním svůj 
souhlas:
paní Věruše Zlá, 85 let, Frýdlant
paní Anežka Bezoušková, 86 let, Frýdlant

Jubilanti města Frýdlantu n.o.
Máte zájem zapojit se do tvorby strategického dokumentu z oblasti 
regionálního školství?

Přijďte na první společné setkání o předškolním, základním i nefor-
málním vzdělávání v rámci projektu Místní akční plán vzdělávání v ORP 
Frýdlant nad Ostravicí. Společné jednání se uskuteční  v  úterý 18. října 
2016 v 14:30  v Kulturním centru Frýdlant nad Ostravicí. Zveme všech-
ny učitele, rodiče, dětí, spolky pracující s dětmi, odborníky, ředitele škol, 
dobrovolníky z neziskových organizací a všechny co jim není lhostejné 
vzdělávání dětí a žáků do 15 - ti let v území ORP Frýdlant nad Ostravicí.

Rádi se navzájem poradíme o tom, které problémy máme řešit, o kte-
rých se bavit a jaká řešení hledat. 

Budeme rádi, když nám sdělíte svůj zájem o účast na setkání na e-mail 
hmajko@frydlantno.cz.

Na setkání s Vámi se těší pracovnice Odboru školství a kultury Měst-
ského úřadu Frýdlant nad Ostravicí.

SENIOR TAXI

Místní akční plán rozvoje vzdělávání 
- výzva k zapojení do pracovních 
skupin a pozvánka na jednání

poděkování z nové dědiny

Podzimní dětský bazárek v Nenudě
Termín:10.-14.10.2016
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Konec září a začátek října bývá obdobím, kdy z našich zahrádek a polí sklízíme poslední úrodu, 
všechno v přírodě se pomalu zklidňuje a chystá na dobu odpočinku během zimy. V těchto dnech 
křesťané slaví obvykle slavnost poděkování za úrodu a poté také „krmáš“ nebo „posvícení“, což 
znamená výročí posvěcení kostela ve vesnici nebo městě. I v našem kostele sv. Bartoloměje ve 
Frýdlantu tyto krásné slavnosti proběhnou. První v neděli 25. září 2016 a druhá v neděli 30. říj-
na 2016. Oba tyto dny nás vedou k veliké vděčnosti. Je to slovo, které se dnes docela málo použí-
vá a přece je tak nesmírně důležité. Člověk, který nedokáže být vděčný, nedokáže si správně vá-
žit lidí ani věcí. Křesťané věří, že původcem a dárcem všeho 
je Bůh, příroda i člověk Božím stvořením. Proto se obrací se 
svou vděčností v těchto dnech právě k Bohu a uvědomují si 
zároveň svoji zodpovědnost za svět, který nevnímají jako své 
výhradní vlastnictví, ale jako dar, který jim byl svěřený k ro-
zumnému užívání a ochraně. Copak to, že prakticky nezná-
me slovo hlad nebo tíživý nedostatek základních životních 
potřeb není důvodem k opravdu hluboké vděčnosti? Připo-
meňme si to všichni, když se občas sejdeme u plného stolu, 
v krásně zařízeném bytě, kde je teplo, svítí světlo a teče pit-
ná voda... Křesťané mají k tomuto tématu jeden krásný citát: 
„Kdybychom měli Bohu děkovat za všechno, co nám dává, 
neměli bychom už čas si mu stěžovat.“ Možná to stojí za za-
myšlení nejen pro křesťany. 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Frýdlant 
n. O. - Nová Ves se na základě výběru odborné 
poroty dostala do finále soutěže nazvané Anke-
ta dobrovolní hasiči roku 2016. Do finále se jed-
notka dostala hlavně díky včasnému a výbor-
nému zásahu u požáru zemědělského objektu 
z loňského září, ale také díky své celoroční čin-
nosti v oblasti požární ochrany. Z pěti finalistů 
v oblasti severní Morava se díky veřejnému hla-
sování bude 16. 11. 2016 vybírat jednotka, kte-
rá získá nejen titul „Jednotka sboru dobrovol-
ných hasičů 2016“, ale také získá finanční odmě-
nu na vybavení. Více se můžete dočíst na strán-
kách: www.adhr.cz, nebo www.sdhnovaves.cz 
Podpořit naši jednotku můžete interneto-
vým hlasováním na stránkách adhr, nebo za-
sláním sms na číslo 900 77 06 ve tvaru HA-
SICI JSM1. Můžete využít oba dva způsoby 
hlasování. Hlasovat můžete do 15. 10. 2016. 
Děkujeme za podporu. 

Radek Kubala, velitel jednotky 
JSDH Frýdlant n. O. - Nová Ves 

V rámci oslav státního svátku, vyhlášení ne-
závislosti ČSR, uspořádal pro milovníky klasiky 
frýdlantský Kruh přátel hudby slavnostní kon-
cert, který se bude konat v pondělí 24. Října 
2016 v 18.00 hodin v Janáčkově síni. Představí 
se Duo B & D Strings, které tvoří hudebnice Ja-
náčkovy filharmonie Ostrava violoncellistka Ju-
dita Šprochová a houslistka Alžběta Falcníková.

Smyčcové duo BD strings existuje od roku 
2013 a ve Frýdlantu již jednou účinkovalo. Nyní 
se představí s pestrým programem, který je 
složený z děl klasické literatury, ale obsahuje i 
kusy populární. 

V měsíci říjnu se frýdlantskému publiku před-
staví také vynikající koncertní varhaník Pavel 
Svoboda z Dobrušky, který v letošním roce již 
koncertoval v Německu, Francii, Polsku, Číně a to 
na prestižních pódiích (Katedrála Marseille, Bei-
jing Concert Hall atd.). Nyní připravuje projekt, 
jehož cílem je nastudovat a veřejně uvést kom-
pletní varhanní dílo Johanna Sebastiana Bacha. 
Koncert se koná v našem kostele sv. Bartoloměje 
v pátek 7. října 2016 v 18.00 hodin. Na oba říjno-
vé koncerty vás srdečně zveme.
Za KPH Frýdlant
MgA. Ivo Saniter, předseda spolku
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Zářijová členská schůze, která se konala v re-
stauraci Park ve Frýdlantu nad Ostravicí, byla 
obohacena o hosta, jímž byl Jaromír Šlosar, spi-
sovatel, redaktor, člověk, který se velmi zajímá 
i o beskydskou přírodu.

Nejdříve předsedkyně literátů Dajana Zápal-
ková probrala se členy interní záležitosti klu-
bu – příprava almanachů, Dne poezie, Beskyd-
ského kalendáře, účast několika literátů na Mar-
tinské poetické jeseni atd. Byl rovněž rozdán ča-
sopis Zrcadlení, který si členové literárního klu-
bu P. Bezruče vydávají dvakrát ročně a jehož ob-
sah předsedkyně hodnotila velice kladně a děko-
vala členům za příspěvky do něj.

A pak už dostal slovo Jaromír Šlosar. Ten se 
rozhodl představit literátům svoji novou knihu 
pohádek Strážkyně pokladu, s podtitulem ma-
gické rozprávky ze Zadních hor, což představu-
je dvanáct pohádkových příběhů. Jak tyto lidové 
pohádky autor sesbíral? 

„Prochodil jsem své milované Zadní hory v Bes-
kydech a posbíral tucet rozprávek s nádechem ta-
jemna, které jsem nechal v knížce vyprávět babič-
ku malé vnučce Maryšce. Tak se tady objevují ma-
gické příhody s vodníky, světlonoši, vílami, ukrytý-
mi poklady, i Smrtí zasazené do jednoho roku v ča-
rokrásné beskydské přírodě,“ rozvyprávěl se Jaro-
mír Šlosar.

Na Zbojnické straší – tak se jmenovala pohád-
ka, kterou si s napětím vyslechli literáti v podá-
ní svého hosta. A pak už došlo na dotazy směřo-
vané třeba na způsob zápisu poznámek ke knize, 
jejich zpracování a následné hledání vydavate-
le, což je pro členy literárního klubu důležité pro 
vydání vlastních knih. Diskuze přešla ve sdělová-
ní si poznatků z oblasti regionální kultury a jistě 
byla velice podnětná pro obě strany.

Literáti se rozloučili s milým hostem s přísli-
bem brzkého setkání – třeba na křtu nějaké kníž-
ky nebo při literárním večeru u příležitosti ce-
lostátního Dne poezie. S Jaromírem Šlosarem 
se můžete setkat též ve čtvrtek 20. října 2016 v 
15.30 hodin v Bašce na obecním úřadě, kde bude 
hostem besedy „Divočina bez hranic“. Tady se 
představí jako autor pořadů o přírodě a autor li-
teratury o přírodě. Nenechejte si ujít!
(Dajana Zápalková)

Nabídka účasti na projektu Alchymie smaltu, součásti Koncepce 
podpory mládeže na krajské úrovni v Moravskoslezském kraji 

Cílem projektu je upozornit na zanikající technologické tradice smaltárenství, které  mají  v re-
gionu takřka dvousetletou tradici a byly známé svými výrobky po celém světě.  Vzrušující techno-
logie podobná alchymii starých mistrů  je dnes Dílnou uměleckého smaltu ve Frýdlantu využívá-
na k realizaci  výtvarných děl pro interiéry i exteriéry. Dobré jméno získala svými mezinárodními 
sympozii a workshopy v celé Evropě i zahraničí a patří k významným světovým střediskům tech-
nického smaltu. Naší snahou je zaujmout, seznámit s historií technologie i vlastní historií smal-
tárenství v regionu. Realizace jsou finančně náročné, proto je příspěvek Moravskoslezského kra-
je na tento projekt  významnou podporou pro obnovení zájmu a udržení tradice. Naše zkušenosti 
z tříletých akcí   Hledáme talenty vedou k tomu, že seznámení se smaltem obohatí znalosti i fanta-
zii účastníků.  Cílem projektu však není v tomto případě přednostně umělecká tvorba,  ale přede-
vším seznámení s alchymií smaltu jako velice zajímavou technologií. 

Podmínky  projektu: Vzhledem k cíli projektu – seznámení s historií a technologií smaltu 
považujeme za produktivní jednodenní (výjimečně dvoudenní) akce, kde je efektivní vyu-
žití provozu pece. Akce budou mít tyto fáze: 
• Úvodní seznámení s historií smaltu v Pobeskydí a ve světě, formou besedy, videa, ukázek. 
• Návštěva Galerie uměleckého smaltu v Kulturním centru Frýdlant n. O., realizací ve městě a pro-
hlídka s výkladem v Minimuzeu technologie smaltu.
•  Vlastní práce s technickým smaltem v dílně a seznámení s různými technikami povrchové úpra-
vy, vyzkoušení na plechu a dokončení výpalem v peci.  

 Akce se konají ve Frýdlantu nad Ostravicí. Celkem předpokládáme realizace 10 jednodenních 
akcí (výjimečně  dvoudenních).  Vzhledem k technologii a bezpečnosti je optimální počet účastní-
ků do 12 osob. U školních skupin počítáme s přítomností pedagoga. Věk účastníků (mimo peda-
gogy) je do 30 let. Účastníci  obdrží zdarma  výklad lektora,  základní  zkušební smaltované ple-
chy (další si mohou dokoupit), mají hrazen provoz pece a materiál potřebný k práci. Není hraze-
na  doprava,  strava, ubytování.  Bližší informace www.enamelart.cz Zajištění termínu a bližších 
podmínek návštěvy realizujte laskavě  na výše uvedším e-mailu nebo telefonu. 

	
Těšíme se na Vaši návštěvu PhDr. Karel  Bogar, DUS 
Tel. 732733653; e-mail: smaltfrydlant@gmail.com; bogar@seznam.cz

Místní organizace Svazu tělesně 
postižených informuje:

Dne 25. srpna 2016 jsme vzájemným utká-
ním ve hře ruských kuželek mezi MO STP 
Frýdlant n. O. a ZO SPCCh Frýdlant n. O. ukon-
čili plánované venkovní aktivity v roce 2016. 
Jak jsme se s nimi vypořádali? Nejdříve to byla 
jarní brigáda v areálu Park při úklidu naší 
chatky a prostoru okolo ní. Připravili jsme si 
tak podmínky pro následující akce. První bylo 
smažení vaječiny. To se uskutečnilo 26. května 
2016. Všem 86 přítomným vaječina chutnala. 
Paní Jarka Ručková hrou na harmoniku a zpě-

vem dobrou náladu ještě násobila. V květnu 
jsme ještě stihli uskutečnit autobusový zájezd 
na Velehrad a do Starého Města u Uherského 
Hradiště, kde jsme si prohlédli zoologickou zá-
hradu s kovovými zvířaty.

 
Sérii setkání při kuželkách jsme začali 

v červnu soutěží o putovní pohár našich čle-
nů. V červenci jsme uvítali členy patronátní or-
ganizace z Frenštátu pod Radhoštěm. Za týden 
jsme odjížděli k nim a soutěžili o putovní po-
hár družstev. V srpnu jsme pak odehráli dvě 
utkání se členy ZO SPCCh. 

Průběh jednotlivých soutěží jsme hodnoti-
li ve výboru organizace a pak zveřejňovali na 
nástěnce, kterou máme na farní zdi naproti 
nákupnímu středisku OMMA.

Vážíme si toho, že dvou soutěží byla přítom-
ná starostka města RNDr. Helena Pešatová 
a v jedné z nich si zasoutěžila.

V červnu jsme si vyjeli autobusem na Ly-
sou horu. Uvedených akcí se zúčastnilo celkem 
502 členů, což je  průměr 63 lidí na setkání.

Děkujeme provozovateli restaurace Park 
panu Jiřímu Milatovi a personálu za poskytnu-
té  služby a vstřícnost a těšíme se na další dob-
rou spolupráci i v roce 2017. 

Oldřich Moris

Multicamp byl týdenní tábor pro mládež ve 
věku 13-20 let.  Letos se nás sešlo něco přes 80. 
Akci organizuje Církev bratrská Frýdlant nad 
Ostravicí více než 15 let. Letošní Multicamp se 
konal v krásném prostředí konferenčního Cent-
ra Malenovice.

Tábor by se nemohl zrealizovat bez pomo-
ci 15 českých dobrovolníků, převážně studentů, 
kteří jsou zapojení do práce s mládeží během 
celého roku. 

Součástí Multicampu byla volba ze tří hlav-
ních aktivit, kterým se studenti po celý týden 
věnovali. Letos to byl softball, airsoft a angličti-
na, jejíž výuku vedl americký tým, který na Mul-
ticamp přijel až z Pensylvánie ve Spojených stá-
tech. Tento tým dobrovolníků je každoročně dů-
ležitou součástí, protože díky nim mají studen-
ti možnost poznat americkou kulturu, jazyk 
a nové přátelé. 

Součástí kempu byly různé workshopy (spor-
tovní, kreativní, hudební) a taky večerní pro-
gramy s kapelou a zamyšlením. Letos bylo téma 
“Did you get my message?”, kde jsme se bavi-
li o tom,  jakou nám Bůh zanechal zprávu a jestli 

je v dnešní době ještě aktuální.
Pro mnoho studentů se stal Multicamp mís-

tem, kde možná poprvé slyšeli o křesťanství 
a mohli na tato témata diskutovat ve večerních 
debatních skupinách.

Co řekli studenti o kempu?
Skvělá zkušenost poznat nové lidi. (Terka 13)
Díky Multicampu jsem se dozvěděla více o 
Bohu. (Naty 17)
Multicamp je úžasné místo plné hudby, skvělé 
atmosféry a zamyšlení o Bohu. (Martin 16)
Jet na Multicamp znamená trávit čas s Ame-
ričany, zažít spoustu zábavy, hudby, navázat 
nová přátelství i přes oceán a nelitovat ani mi-
nuty. (Nikola 17)
Přátelství, Bůh, hudba, zábava, super atmo-
sféra a zážitky na celý život – to je Multicamp. 
(Hanka 24)
Kemp je pro mě místo plné zábavy, přátelství, 
hudby a pomáhá mi k tomu, aby můj život měl 
správný směr. (Pavel 16)
To je přece ten nejlepší týden z celého léta! 
(Petra 18)

Jednotka sboru dobrovolných 
hasičů Frýdlant n. O. - Nová Ves 
soutěží o titul „Jednotka sboru 
dobrovolných hasičů 2016“

Oslavy státního svátku

Máme důvod k vděčnosti

Tým Multicampu přijel 
až z Pensylvánie

Pro letošní rok s venkovními 
aktivitami končíme

Jaromír Šlosar 
mezi literáty



Je jen málo lidí, kteří šíří 
po světě jméno Frýdlan-
tu a okolí tolik jako Hana 
Kotková. Jedna z nejzná-
mějších interpretek sou-
dobé hudby je uznáva-
nou umělkyní napříč vše-
mi kontinenty a za svou 
tvorbu sklízí respekt, 
uznání i skvělé hodnocení 
kritiků. Nikdy však neza-
pomněla na to, odkud po-
chází a jaké jsou její koře-
ny. Pochází z hudební ro-
diny Kotků, i když žije ve 
Švýcarsku, do Frýdlantu 
se stále ráda vrací a cítí 
se zde jako doma.
Rozhovor vedl: Petr Sobol 
Foto: Archiv

Osobnost mestaˇ

Hana Kotková
Do Frýdlantu 
se vždy ráda vracím 
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Můžete trochu zavzpomínat na své umělecké kořeny?
Tatínek byl vynikající a všestranný muzikant, mistrovsky ovládal ce-
lou řadu hudebních nástrojů jako klavír, housle, violu, basu nebo třeba 
cimbál. Když jsem byla malá, cvičíval doma na klavír, byl korepetitorem 
v Opavském divadle, také hrával doma se svými přáteli komorní hud-
bu v různých seskupeních, především smyčcová kvarteta. Na prázdniny 
jsme jezdívali do Frýdlantu nad Ostravicí, kde vedl cimbálovou muziku 
Kotci. Takové úžasné prostředí mě ovlivnilo na celý život.

Kdy jste vzala poprvé do ruky housle? Uvažovala jste ještě o něčem ji-
ném nebo byly jasnou volbou?
Housličky jsem si, myslím, přála už ve svých čtyřech letech. Do rukou se 
mi dostaly ty úplně nejmenší, tedy šestnáctky. Že to bude osudové, jsem 
tehdy nemohla předvídat, ale nikdy jsem vlastně nepochybovala o tom, 
že to bude moje jediná cesta. Tatínek se mnou začal hrát nejdříve lidové 
písničky, měla jsem ty nejpřirozenější začátky, písničku jsem znala pod-
le sluchu a pak jsem ji mohla snadno zahrát. Až potom přišlo učení not. 
Jednoduché skladbičky jsem začínala hrát u paní učitelky Kuvíkové na 
opavské LŠU zhruba v pěti letech.

Navštěvovala jste Janáčkovu konzervatoř v Ostravě. Byl to důležitý od-
razový můstek na cestě vzhůru?
Dostala jsem se k panu profesoru Kuzníkovi, kterého si dodnes velmi vá-
žím jak lidsky, tak umělecky. Byl ke mně velmi přísný, ale zároveň přátelský. 
Za dobu studií v Ostravě jsem nastudovala téměř celý klíčový houslový re-
pertoár. Následovala studia na AMU v Praze u profesorů Josefa Vlacha, Jiří-
ho Nováka a Ivana Štrause a v roce 1990 jsem byla vybrána na Mezinárodní 
akademii Yehudi Menuhina do Švýcarska, kde jsem studovala další tři roky. 
V roce 1993 jsem vyhrála konkurz na koncertního mistra do Orchestra del-
la Svizzera Italiana v Luganu a ve Švýcarsku jsem zakotvila natrvalo.

Důležitý milník přišel v roce 1997, ve kterém jste se stala nejúspěš-
nější účastnicí Mezinárodní houslové soutěže Pražského jara. Co to 
pro vás tehdy znamenalo?
Získala jsem druhé místo, první cena nebyla udělena. Byl to pro mě vel-
ký mezník, přišly nabídky koncertů, nahrávky. V té době jsem se také 
stala společně s klavíristkou Jitkou Čechovou a violončelistou Janem Pá-
leníčkem členkou Smetanova tria.

Z Lugana jste tehdy často dojížděla do České republiky. Bylo to hodně 
náročné?
V roce 1998 se mi narodila dcera Dagmar, a tak jsem měla těch rolí na-
jednou spoustu. O pět let později, po narození dcery Karolíny, jsem 
opustila orchestr v Luganu a začala se věnovat pouze sólové a komorní 
dráze. A samozřejmě rodině.

Vedete k hudbě i vaše dvě dcery?
Obě začaly tak nějak automaticky, shodou okolností zhruba ve svých pěti le-
tech, studovat hudební nástroje, starší housle a mladší klavír. Měly jistou dáv-
ku hudebního talentu, ale nikdy jsem si nepřála, aby šly v mých šlépějích. Dag-
mar dnes již na housle nehraje, zatímco mladší Karolína se stále snaží.

S hudbou jste procestovala celý svět. Na co nejradši vzpomínáte?
Hrála jsem na mnoha významných pódiích, i ve slavné newyorské Carne-
gie Hall, v Sydney či v Japonsku u příležitosti Světové výstavy. Možná nej-
krásnější z mých koncertů byl v Praze, s orchestrem FOK ve Smetanově síni 
v houslovém koncertu Bohuslava Martinů. Překrásný koncert byl také na 
Pražském jaru 2011, kde jsem uvedla v Klášteře sv. Anežky České sólový 
program v kombinaci barokní a soudobé hudby s live electronics. 

Kterého ocenění z těch mnoha, co jste získala, si vážíte nejvíc?
Obzvláště ráda vzpomínám na koncert v newyorském Lincoln Center, 
kde jsem uvedla jako americkou premiéru houslový koncert americké-
ho skladatele Mortona Feldmana. Koncert měl tehdy zvláštní atmosféru, 
New York měl za sebou velkou záplavu, metra moc nefungovala, taxíky 
byly hodně drahé, ale velikánský sál byl plný nadšených posluchačů a za 
svůj výkon jsem si tehdy od pana kritika z New York Times vysloužila ti-
tul vznešené sólistky. To bylo asi největší ocenění, kterého se mi v mé 
dosavadní kariéře dostalo.

Jste vzorem pro spoustu umělců. Měla jste i vy v dětství své idoly a ob-
líbené umělce?
Když jsem byla malá, poslouchala jsem především Josefa Suka, který pro mě 
byl velkým vzorem. Vedle něj taky Vášu Příhodu a Davida Oistracha.

V současné době jste jednou z nejznámějších interpretek soudobé 
hudby. Co to pro vás znamená?
Zabývám se jí nejen proto, že mě samotnou zajímá a obohacuje, ale cítím 
také jisté poslání, coby muzikant třetího tisíciletí, předávat ji v té nejlepší 
formě posluchačům. Pozitivní a někdy opravdu nadšené reakce posluchačů 
mě v této nelehké cestě utvrzují. Mé sólové recitály jsou často založeny na 
kontrastu staré hudby s novou.

Pocházíte z míst, kde se narodil Leoš Janáček. Jak moc ovlivňuje vaši 
hudbu Lašsko, místní zvyky a tradice?
Ve svém hraní si stále více uvědomuji, jak hluboce jsem byla ovlivněna svý-
mi kořeny a lidovou tradicí. I přes veškerá studia, kterými jsem prošla, zů-
stala v mém hraní slovanskost, českost a lašskost. Leoš Janáček sbíral lidové 
písně přímo u Ignáce Kotka, bohužel nebyl příliš štědrý k houslistům. Na-
psal pro nás jen houslovou sonátu a pár krátkých skladeb a koncert torzo 
Putování dušičky. Úžasnou sonátu jsem nahrála spolu s anglickým klavíris-
tou Simonem Mulliganem pro francouzskou nahrávací společnost Forlane.

Plánujete zůstat v zahraničí nebo byste jednou chtěla žít v Česku?
V poslední době se do Frýdlantu nad Ostravicí vracím ráda, mám tam své 
zázemí. Leoš Janáček napsal na Hukvaldech v roce 1928 o Lašsku: ,,Kraj 
krásný, lid tichý, nářečí měkké, jak bys máslo krájel.“ Moje životní cesta za-
pustila hluboké kořeny v Luganu a s největší pravděpodobností zde budou 
odpočívat v budoucnu moje ostatky, ale moje duše často cestuje do dětství 
a do toho kraje, který tak krásně popsal Leoš Janáček.

Co pro vás vlastně Frýdlant a okolí znamená?
Pro mě je tento kraj spojený s krásnými vzpomínkami z dětství. Tatínek 
byl ze sedmi sourozenců a ve Frýdlantu nad Ostravicí jsme trávili s brat-
rem Davidem a bratranci Tomášem a Jirkou nezapomenutelné prázdni-
nové chvíle. Byli jsme hýčkáni všemi tetičkami a strýčky, od rána do ve-
čera jsme vymýšleli všelijaké zábavné aktivity. Dodnes nás při vzpomín-
kách bolí ze smíchu břicha.

Na co ještě vzpomínáte?
Třeba na to, jak se konaly u strýce Poldy na zahradě tvarůžkové, plac-
kové, gulášové a jiné večery. Pravděpodobně záleželo na tom, která teta 
nebo moje maminka měly zrovna chuť vařit pro tak velký počet rodin-
ných příslušníků. Doufám, že se mi někdy v létě podaří tyto večery obno-
vit se vzpomínkami na všechny drahé osoby, které nám zůstaly v srdci 
a kterým zůstáváme vděčni.

Pocházíte ze známé rodiny Kotků. Jak moc jste se v ní hudebně anga-
žovala?
Tatínek vedl cimbálovku Kotci, se kterou jsem hrávala od dětských let. Byly 
to srpnové besedy u cimbálu, které začínaly v Janáčkově síni. V začátcích 
posluchači sedávali okolo stolků, upíjelo se bílé i rudé vínečko. Hrávala jsem 
s cimbálkou také na různých oslavách, narozeninách, svatbách a dokonce 
jsme byli i na různých zájezdech, nejen po republice, ale také v Rumunsku 
a Bulharsku. V ložnici mi visí zvětšená fotka, kde mám asi sedm let, jsem 
v lidovém kroji a primášuji naší cimbálovce. Mám na ní šťastný úsměv.

Zmínila jste památné srpnové besedy. Jak probíhaly? Koho jste na 
nich potkávala?
Bývalo na nich veselo. Některé charizmatické osobnosti, které hovořily, 
zpívaly nebo hrály, si dodnes vzpomínám. Zmíním jen paní Pituchovou, 
ale mám jich v paměti a srdci hodně. Těšívala jsem se moc, až bude zase 
čtvrtek. Někdy mě tatínek a strýc Polda, kteří byli hlavní primáši, necha-
li zahrát ,,sólíčka“ jako Žitnoostrovský čardáš, Montiho čardáš, ale moje 
absolutní perlička byla Rumunský slavíček v doprovodu bratra Davida 
na cimbál. Také jsem se těšila na všechny známé, kteří na cimbálku pra-
videlně chodívali.

A také jste určitě našla spoustu kamarádů...
Ve Frýdlantu jsem kamarádila s dnes světově známou sopranistkou Mar-
tinou Jankovou. U její babičky, paní Lepkové, jsme se houpávaly na zahra-
dě na houpačce a klábosily. V jejím překrásném CD s Janáčkem je věnování 
mému tatínkovi. Také jsem tam kamarádila se sestrami Bogarovými, býva-
lo mi dobře jak u nich doma, tak na chatě v Ondřejníku. Naše aktivity nebra-
ly konce. A těch borůvek, které jsem jim tam ujedla...



Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce na říjen 2016

úterý 4.10.		 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 VÝROBA DRAKŮ
		  klubovny Kulturního centra

čtvrtek 6.10.	 FRÝDLANTSKÉ HOVORY s Janem
18:00 		  Talafantem – Uprchlická krize
		  kinosál Kulturního centra,
		  vstup zdarma

sobota 8.10.	 DRAKIÁDA a den otevřených dveří
10:00 		l  etiště Frýdlant n.O.
		L  etiště Frýdlant n.O.

pondělí 10.10.	 Výstava výtvarných prací žáků ZŠ Komenského
		  BARVY PODZIMU
		  Výstava bude probíhat do 14.10.2016.
		  Kulturní centrum

čtvrtek 13.10.	 Přednáška Milana Jeglíka
18:00		  PLANETA ZVÍŘAT
		  Společenský večer o naší krásné planetě, o přírodě, 

zvířatech, ale i o nás lidech.
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč

pátek 14.10.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

úterý 18.10.	 	Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 PODZIMNÍČCI - SKŘÍTCI A ZVÍŘÁTKA

Z PŘÍRODNIN
		  klubovny Kulturního centra,
		  vstup zdarma

sobota 22.10. 	 DISCOPÁRTY 80.- 90. léta s DJ OLS
20:00		  velký sál Kulturního centra, vstupné 70,-Kč  

neděle 23.10.	 BESKYDY OBJEKTIVEM ANEB FOŤTE
09:00 – 14:00 	J INAK, FOŤTE LÉPE
		  Chcete se dozvědět více o fotografování a naučit se 

vychytávky od profesionálního fotografa? Přijďte 
do mini kurzu, který povede zkušený fotograf.
Malenovice, u RC Rosnička, vstupné 200 Kč, nutno 
zaplatit předem v BIC Místek nebo FnO.

		
neděle 23.10. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  KOBLÍŽEK
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.

pondělí 24.10.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

pondělí 24.10.	 Koncert ke státnímu svátku 
18:00		  B&D STRINGS

(duo housle - violoncello)     
		  Janáčkova síň

úterý 25.10.	 Pietní vzpomínková akce ke
10:00		stát  nímu svátku
		  socha TGM

středa 26.10.	 Divadelní představení ochotnického divadla z Kozlovic
		  POSTEL PRO ANDĚLA
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 70,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich 

stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě 

čtvrtek 27.10.	 Medailonek Štěpána Kotka
18:00 		  A Františky Pituchové
		  Janáčkova síň

čtvrtek 27.10.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  SRÍ LANKA - OSTROV KRÁSY
		  kinosál Kulturního centra, vstupné 30,- Kč

pátek 28.10.	 XI. FRÝDLANTSKÁ TANČÍRNA
19:00		  velký sál Kulturního centra, vstupenky v BIC 

		  Připravujeme

pondělí 7.11. 	 Divadelní představení
19:00 		  STVOŘENÍ SVĚTA – BEZ CENZURY
		  hrají Jan Rosák/Vladimír Kratina, Rudolf Hrušínský 

ml., Valérie Zawadská, Milan Enčev, Romana 
Goščíková

			  velký sál Kulturního centra 
vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky možno 
rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit 
v BIC nebo na místě (vstupenky již v prodeji)

středa 9.11. 	 14. ročník MEZINÁRODNÍHO
až sobota 12.11. 		 FESTIVALU OUTDOOROVÝCH FILMŮ
		  kinosál

pondělí 14.11. 	 Koncert
19:00 		  JAROSLAV HUTKA
		  kinosál Kulturního centra

KINO Frýdlant n.O.
Říjen 2016

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se 
ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE 
NA WWW.KCFNO.CZ

so 1.10. od 15:00, ne 2.10. od 15:00, st 5.10. od 17:00 
a ne 30.10. od 15:00

LOVECKÁ SEZÓNA: 
STRAŠPYTEL
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 84 min, cena 110,-, Bon-
tonfilm, dabing 
Bláznivá animovaná dobrodružství upovídaného jelena Elliota a rozmazle-
ného medvěda Booga pokračují už čtvrtým příběhem. Grizzly Boog se sice 
úspěšně zabydlel v divočině, ale jeho instinkty domácího mazlíčka v něm po-
řád přetrvávají. Jedním z nich je strach. A když jednou Elliot u táboráku při-
dá k dobru historku o nebezpečném vlkodlakovi z místních lesů, Boog se za-
čne v lese bát…Rež. D. Feiss.

so 1.10. od 17:00, ne 2.10. od 19:30 a út 4.10. od 19:00 

SIROTČINEC SLEČNY PERE-
GRINOVÉ PRO PODIVNÉ DĚTI
USA, fantasy, přístupný bez omezení, délka 128 min, cena 120,-, Cine-
mart, dabing
Díky tajemným stopám, které Jakeovi zanechá jeho milovaný dědeček, 
a které poodhalují tajemství jiných světů a doby, Jake objeví kouzelné místo, 
známé jako sirotčinec slečny Peregrinové pro podivné děti. Jeho tajemnost 
i nebezpečí se začnou prohlubovat, jakmile Jake pozná jeho obyvatele a je-
jich schopnosti, ale i jejich strašlivé nepřátele. Jake zjistí, že jen jeho vlast-
ní a výjimečná „podivnost“ může zachránit jeho nové přátele. Rež. T. Burton.

so 1.10. od 19:30, ne 2.10. od 17:00 a st 5.10. od 19:00

ANTHROPOID
USA, historický, nevhodný do 12 let, délka 121 min, cena 120,-, Fal-
con, titulky 
Snímek vychází ze skutečného příběhu vojenské operace za druhé světové 
války, jejímž cílem byl atentát na obergruppenführera SS Reinharda Heydri-
cha. Sleduje osudy dvou vojáků českého zahraničního odboje, Jozefa Gabčí-
ka a Jana Kubiše, kteří provedou v prosinci 1941 výsadek do své okupova-
né vlasti. Vybaveni jen omezeným množstvím informací a minimální výstrojí 
musejí v nacisty okupovaném a uzavřeném městě přijít na způsob, jak spá-
chat atentát na Heydricha, muže, kterého řada lidí vnímala jako Hitlerova při-
rozeného pokračovatele a nástupce. Rež. S. Ellis.

pá 7.10. od 18:00 

RODINNÉ ŠTĚSTÍ
Maďarsko, drama, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 80,-, Aero-
films, titulky
Když vás okolnosti donutí ubytovat příbuzné u sebe doma, nebývá to žádný 
med. Stačí chvilka a jeden je podrážděný, druhý ukřivděný a třetí vám závidí 
auto. S přibývajícím počtem dní strávených v jednom bytě graduje tahle vý-
bušná situace do sledu vtipných, dramatických i absurdně banálních histo-
rek, až se nakonec ukáže, že toho, kdo vám nejvíc leze na nervy, máte vlast-
ně hrozně rádi. Rež. S. Hajdu.

pá 7.10. od 20:00, so 8.10. od 17:00 a út 11.10. od 19:00 

DÍVKA VE VLAKU
USA, thriller, nevhodný do 15 let, délka 112 min, cena 110,-, Freeman 
Ent., titulky 
Každý den na cestě do práce jezdí Rachel Watson vlakem kolem města Wit-
ney. Vlak projíždí kolem svého starého domu, kde bydlí její exmanžel se svou 
novou manželkou. O pár domů dál každý den vidí jiný manželský pár. Zdá se, 
že mají dokonalý život, a Rachel jim zároveň závidí i přeje jejich štěstí. Jed-
noho dne, když projíždí kolem jejich domu, stane se svědkem něčeho, co od 
základu změní vše, co si dosud o tomto páru myslela.. T. Taylor.

so 8.10. od 15:00, ne 9.10. od 15:00 a st 12.10. od 17:00

JÁ, KOCOUR
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 110,-, Bios-
cop, dabing 
Tom Brand je milionář a velmi úspěšný podnikatel na vrcholu své kariéry. 
Rodina si ho tak doma příliš neužije. Když si jeho dcerka přeje k 11. naroze-
ninám kočku, Tom netuší, že ho čeká doslova životní změna. Po autonehodě 
se totiž ocitá v kočičím těle…Rež. B. Sonnenfeld.

so 8.10. od 19:30, ne 9.10. od 17:00 a st 12.10. od 
19:00

INSTALATÉR Z TUCHLOVIC
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 85 min, cena 120,-, Falcon
Luboš má vždy na všechno nečekanou a vtipnou odpověď, ale praktický 
a společenský život mu uniká mezi prsty. Za práci si nedokáže říct pořád-
né peníze, kamarádům opravuje zadarmo a to, co vydělá, hned utratí za jíd-
lo pro toulavé kočky, nebo prosází. Luboš všechno nepříjemné odsouvá na 
„později“,  nebo na „uvidíme“. Všechny jeho pokusy o kontakt se ženami 
končí fiaskem, mamka se marně snaží, aby syn konečně získal partner-
ku... Rež. T. Vorel.

ne 9.10. od 19:00 a so 15.10. od 17:00
 

DEEPWATER HORIZON: 
MOŘE V PLAMENECH
USA, akční, nevhodný do 15 let, délka 107 min, cena 110,-, Freeman 
Ent., titulky
Příběh popisuje události na plovoucí vrtné plošině Deepwater Horizon, která 
se v dubnu 2010 potopila následkem exploze a způsobila největší ropné za-
moření v americké historii. Rež. P. Berg. 

pá 14.10. od 18:00

RADIO DREAMS
USA/Írán, komedie, přístupný bez omezení, délka 91 min, cena 100,-, 
Artcam, titulky 
Jeden den v životě malé rádiové stanice, Pars Radio, vysílající v Perštině ze 
San Francisca. Není to ale jen tak obyčejný den, protože dnes večer má v rá-
diu zahrát živě Metallica s kapelou Kábul Dreams, první rockovou skupinou 
z Afghánistánu. Ale do večera je daleko a Hamid, spisovatel v exilu a progra-
mový ředitel, má před sebou dlouhý den. Rež. B. Jalali.

pá 14.10. od 20:00, ne 16.10. od 19:00 a st 19.10. od 19:00

INFERNO
USA, mysteriózní, nevhodný do 12 let, délka 122 min, cena 120,-, Fal-
con, titulky
Známý symbololog se pouští do pátrání po stopách, které souvisí se samot-
ným Dantem. Když se probouzí se ztrátou paměti v italské nemocnici, spojí 
své síly s doktorkou, do které vkládá naděje, že mu pomůže ztracené vzpo-
mínky znovu získat. Společně se pouští do závodu s časem, který je pro-
vede napříč celou Evropou ve snaze zabránit smrtícímu globálnímu spik-
nutí. Rež. R. Howard.

so 15.10. od 15:00, ne 16.10. od 15:00 a st 19.10. od 17:00 

KUBO A KOUZELNÝ MEČ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 101 min, dospělí 125,-/
děti 100,-, Cinemart, dabing
Kubo je úplně normální teenager, který žije obyčejný život v rodné vesni-
ci. Jenže pak mu zaklepou na dveře temní démoni ze záhrobí a zaplašit je 
může jen Kubova mimořádná odvaha a kompletní magická zbroj jeho otce, 
což, jak Kubo s překvapením zjistí, býval legendární samuraj. Rež. T. Knight.

so 15.10. od 19:30, ne 16.10. od 17:00 a út 18.10. od 19:00
 

BEZVA ŽENSKÁ NA KRKU
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 120,-, Cinemart
Sympatická Eliška je na plný úvazek milující manželkou charismatického 
a bohatého Pavla. Ovšem jen do té doby, než ji na prahu čtyřicítky milým 
a korektním způsobem požádá o rozvod. Když nový život, tak od základů! 
Rež. T. Hoffman.

pá 21.10. od 18:00

HEDI
Tunisko/Belgie, drama, nevhodný do 15 let, délka 88 min, cena 90,-, Film 
Europe, titulky
Příběh introvertního mladíka Hediho, který se má brzy oženit s půvabnou ne-
věstou, jež mu byla na základě rodinné domluvy přidělena. Rež. M. B. Attia.

pá 21.10. od 20:00 a st 26.10. od 19:00

ZILIONÁŘI
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 94 min, cena 110,-, Forum 
Film, titulky
David je nekomplikovaný muž, který uvízl v monotónním životě. Vše se změ-
ní, když se se svou kolegyní a skupinou nepříliš inteligentních loserů rozhod-
nou vyloupit banku…  Rež. J. Hess.

so 22.10. od 15:00, st 26.10. od 17:00 a so 29.10. od 15:00

LICHOŽROUTI
ČR, animovaný, přístupný bez omezení, délka 83 min, cena dospě-
lí 130,-/děti 110,-, Falcon 
Osudy hlavních protagonistů - LICHOŽROUTŮ a jejich největšího protihráče, 
podivínského a opuštěného člověka - PROFESORA, spojuje příběh hlavního 
hrdiny, malého lichožrouta HIHLÍKA. Ten je postaven do role sirotka a outsi-
dera. Malý hrdina čerpá sílu z pevného vztahu, který měl se svým dědeč-
kem, který jej vychoval a v novém drsnějším lupičském domově svého ma-
fiánského strýce, kam po smrti dědečka odchází, své ideály a zásady neo-
pouští. A to i přesto, že jej zavedou často do prekérních situací. Rež. G. Hů-
lová - Miklínová.

so 22.10. od 17:00 a ne 23.10. od 19:00

DEVÁTÝ ŽIVOT LOUISE DRAXE
Kanada/VB/USA, thriller, nevhodný do 12 let, délka 108 min, cena 110,-, 
Bioscop, titulky
Devítiletý Louis Drax jako zázrakem přežije téměř smrtelný pád. Psycholog Al-
lan Pascal se snaží odkrýt podivné okolnosti chlapcovy nehody. Zároveň čelí 
zvláštním, temným náhodám, které sužují jeho život. Čím dál víc je vtahován 
do spleti záhad na hranici reality a fantazie... Rež. A. Aja.

so 22.10. od 19:30, ne 23.10. od 17:00 a pá 28.10. od 20:00

OSTRAVAK OSTRAVSKI
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 120,-, Bohemia MP
Jarek Ostravski je horník jako každý jiný. Když ale v dole bouchne jedna ze 
štol a on zachrání spoustu svých kamarádů ze závalu, stane se hrdinou a rá-
zem se mu jeho život obrátí naruby. Vedením je povýšen z dolu do kanceláře, 
aby se staral o horníky, dostane se do zorného úhlu médií, rodiny, přátel, ale 
především se znásobí jeho kredit u žen. Kdo by ale mohl tušit, jak to celé je 
vlastně doopravdy… Rež. D. Kočár.

út 25.10. od 19:00

KONCERT KISS
USA, koncert, přístupný bez omezení, délka 115 min, cena 110,-, Atlan-
tis Enter., titulky
Jedné bláznivé noci v Las Vegas, na střeše Hard Rock Hotelu, přistála helikop-
téra s kapelou KISS, která město zabrala pro své legendární show. Nyní, pou-
ze v jeden večer máte možnost i VY tuhle show zažít v kině. Zažijete pověst-
né výbuchy ohňů, potoky krve a uši drásající zvuk KISS. To vše s detaily, které 
můžete vidět jenom v kině. Nenechte si ujít tohle unikátní představení!  Přidej-
te se ke svým přátelům z KISS ARMY v celé ČR, zazpívejte si hity jako „Rock & 
Roll All Nite“ a klidně si v kině zatancujte! Zažijte KISS ROCKS VEGAS.

pá 28.10. od 18:00  

TŘI GENERACE
USA, drama/komedie, nevhodný do 12 let, délka 92 min, cena 110,-, Fé-
nix Distribution, titulky
V každé etapě našeho života bojujeme s tím, abychom byli sami sebou. Své o 
tom ví Ray, teenager z New Yorku, který prochází změnou pohlaví. Jeho mat-
ka Maggie je svobodná a sama se hledá. Třígenerační rodinu doplňuje Rayova 
babička Dolly, která neví, jestli být víc zoufalá z rozhodnutí svého vnuka nebo 
z životní nerozhodnosti vlastní dcery. Všichni tři se tak musí poprat se svými 
zažitými způsoby, přijmout změny a začít fungovat jako rodina. Rež. G. Dellal.

so 29.10. od 17:00 a ne 30.10. od 19:30

PIRKO
ČR/SR, drama, nevhodný do 12 let, délka 92 min, cena 110,-, Bontonfilm
Drama o mladé dívce, kterou nezlomí ani pád na úplné dno. Příběh o síle, kte-
rá se zrodila v podstatě z ničeho, ukazuje odvrácenou stranu Prahy a jejího 
podsvětí – se vší krutostí, ale i ironií a černým humorem. Pírko je inspirované 
skutečnými osudy zneužívaných děvčat a zachycuje i zvláštní romantiku ži-
vota na ulici. Rež. L. a P. K. Svoboda.

so 29.10. od 19:00 a ne 30.10. od 17:00
 

JACK REACHER: 
NEVRACEJ SE
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 116 min, cena 120,-, Cinemart, ti-
tulky 
Jack Reacher má pod kůží vojenský dril, tvář Toma Cruise, pronikavý intelekt 
a schopnost z kohokoliv cokoliv vymlátit. Jako bývalý major vojenské policie 
má rád zločiny s armádní příchutí a vůbec nejraději ty, které na první pohled 
nedávají smysl. Jako třeba obvinění velitelky Turnerové ze špionáže. Krásku 
s dosud neposkvrněnou pověstí, kolem které začali náhle umírat lidé, chtěl 
původně pozvat na večeři. Teď ji musí vytáhnout z basy, aby pomohl dokázat 
její nevinu. Někomu se to samozřejmě nelíbí a ten Někdo bude chtít Reache-
ra pořádně klepnout přes prsty. Rež. E. Zwick. 

BIO SENIOR
čt 13.10. od 10:00

DVOJNÍCI
ČR, komedie, délka 103 min, cena 50,-

Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí připravuje 25.11.2016 akci Rozsvěcová-
ní vánočního stromu a adventní trhy s doprovodným programem. Rádi bychom vás 
oslovili s nabídkou prodeje vašeho zboží či občerstvení. Celá akce bude probíhat 
v pátek 25.11.od 14.00 do cca 20:00 a v sobotu 26.11.od 8:00 do 15:00 na náměs-
tí ve Frýdlantu n.O. Prodejní stánek poskytujeme zdarma, v případě vašeho zájmu, 
prosím, pište na petra.krpcova@kcfno.cz.

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz



Rádi bychom vás pozvali na výstavu velkoformátových pra-
cí absolventů výtvarného oboru místní ZUŠ, kteří touto for-
mou spolu s obhajobami svých děl úspěšně studium zakonči-
li. „Díky velmi příznivým reakcím návštěvníků během výstavy 
v naší škole jsme se rozhodli výsledky našich studentů prezen-
tovat i mimo prostory školy, tedy v místním Kulturním centru,“ 
řekla BcA. Eva Krejčová, vedoucí výtvarného odboru ZUŠ. Také 
to může být příležitost pro ty, kteří školní výstavu nestihli. Vý-
tvarná díla jsou technicky rozmanitá, jedná se o velkoformátové 
kresby, malby, grafiky, práce vytvořené sprejem i objekty. Téma-
ta prací jsou taktéž různorodá, zcela dle představ studentů. Vý-
stava bude veřejnosti přístupná od 25. 10. 2016 do 25. 11. 2016 
denně od 8.00 do 17.00 hodin, o víkendu pouze během kultur-
ních akcí centra.

 
Srdečně zvou studenti výtvarného ateliéru 2 a jejich vyučující 
BcA. Eva Krejčová, vedoucí výtvarného oboru ZUŠ 

Divadelní společnost 
Kozlovice 

uvádí komedii Jaroslava Koloděje 

Postel pro anděla 
 

 

 

 

 

 

 

 
 Kdy: 26. října 2016, 19 hodin  
 Kde: sál Kulturního centra 
 Vstupné 70,- Kč 

 

 Vstupenky je možno rezervovat na stránkách www.kcfno.cz,  

zakoupit v BIC nebo na místě. 

Nástenkaˇ
Výstava absolventských 
prací v Kulturním centru

KULTURNÍ CENTRUM FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
Vás zve   

"PLANETA ZVÍŘAT" 

přednáška s MILANEM JEGLÍKEM 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Společenský večer o naší krásné planetě, o přírodě, zvířatech, ale i o nás lidech. 

Přijďte shlédnout dokumentární film PLANETA ZVÍŘAT, seznámit se 
s úchvatným vývojem česko-slovenských projektů Green Life a Blue Life na 

Sumatře v Indonésii a zároveň se dozvědět, jak se do tohoto netradičního česko-
slovenského snu můžete zapojit i Vy. Součástí společenského večera bude též 
poutavé vyprávění o osobních setkáních s divokými zvířaty a unikátní záběry 

z fotopastí z ekosystému Leuser na Sumatře. 
 

 
13.10.2016 v 18:00 hodin 

Kinosál Kulturního centra 
Vstupné 30,- Kč 

od 10:00 Výstava letecké techniky, vyhlídkové lety, seskoky parašutistů 
  z letounu L-60 Brigadýr, aerovleky a další letecký provoz 
od 11:00 Dovednostní soutěže pro děti a rodiče o ceny – startovné 20,- Kč 
od 12:00 Příjezd a přehlídka historických automobilů a motocyklů  
od 13:00 Zahájení drakiády – soutěže v pouštění draků 
od 14:30  Vyhlášení vítězů drakiády

- Občerstvení zajištěno 
- Vyhlídkové lety

V případě nepříznivého počasí se akce koná v omezeném rozsahu.

Vstup ZDARMA

www.akfrydlant.cz

Aeroklub Frýdlant n. O., Kulturní centrum Frýdlant n.O., Turistický 
oddíl mládeže “Divočáci” a Horolezecký oddíl Friend Ostrava 
zve všechny děti i rodiče na Drakiádu a Den otevřených dveří 
Veřejného vnitrostátního letiště Frýdlant nad Ostravicí.

NEPROPÁSNĚTE MOŽNOST POSTAVIT SI VLASTNÍHO 
DRAKA již v úterý 4.10.2016 v rámci Výtvarných dílen 
pořádáných od 12:00 v Kulturním centru Frýdlant n.O. 
Více informací na www.kcfno.cz

Postel pro anděla
26. října k nám opět přijede ochotnický soubor z Kozlovic 

s nově nastudovanou divadelní hrou POSTEL PRO ANDĚLA! Ne-
střílejte Pánu Bohu do oken nebo dopadnete jako Ludvík Mysli-
veček. Ten se v pozdních hodinách vrací v bujaré náladě domů 
z honu a najde za kuchyňským stolem podivného návštěvní-
ka. Je to jeho anděl strážný, který byl svým svěřencem postře-
len do křídla a který se rozhodne porušit všechny zásady, který-
mi se mají andělé strážní řídit. Pro svého svěřence se zviditelní 
a odmítá jej opustit, dokud nebude vyléčen. A tak Ludvíku Mys-
livečkovi začínají potíže, jako by jich už do té doby  neměl dost . 
Ludvík musí vyřešit, kam anděla uloží a jak jej bude léčit. Neví si 
moc rady, a tak vše konzultuje s veterinářem a farářem. Nakonec 
všechno dopadne tak, jak je zvykem ve správné komedii.  Přijď-
te se zasmát a zpříjemnit si podzimní večer touto komedií! Vstu-
penky již v prodeji v BIC a pokladně Kulturního centra.
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Co je „sportovní“ parašutismus?
Sportovní parašutismus se skládá z ně-

kolika disciplín, které se dělí na tzv. „klasic-
ké“ a „moderní“. Mezi klasické disciplíny pat-

ří přesnost přistání a individuální akrobacie. 
Přesnost přistání spočívá v tom, že soutěží-
cí parašutisté vyskakují z letadla ve výšce při-
bližně 1000 metrů nad zemí. Po otevření pa-
dáku je jejich cílem trefit střed terče o veli-
kosti 2 cm (DVA CENTIMETRY!!!). Hodnotí se 
vzdálenost prvního dotyku těla od středu ter-
če. Do 16 cm se vzdálenost měří elektronicky, 
do 100  cm ručně. Vzdálenost větší než 100 
cm se považuje za 100 cm. A právě přesnost 
přistání má ve Frýdlantu n. O. velice silné ko-
řeny. „Místní borci (jmenujme Martina Janka, 
Pavla Mlýnka, Luboše Matulu či Petra Paříz-
ka) se dlouhá léta umisťovali, M. Janek se stá-
le umisťuje, na předních příčkách v závodech 
po celé republice. Nyní – ať již ze zdravotních 
či časových důvodů – se tito zkušení ,,borci v 
přesnosti“ věnují zejména instruktorské čin-
nosti a koučingu sportovců, kteří jsou v této 
disciplíně nováčky (Petra Křenková, Lukáš 
Štica a Jan Skapa),“ říká Pavel Mlýnek, Frýd-

lantský instruktor parašutismu.
Při individuální akrobacii soutěžící para-

šutisté vyskakují z letadla ve výšce 2200 me-
trů nad zemí. Za volného pádu pak provádě-
jí komplex předem daných 6 figur (2 salta a 
4 otáčky), otáčky mohou být doleva nebo do-
prava. Hodnotí se čas provedení celého kom-
plexu a čistota provedení.

Moderních parašutistických disciplín je 
mnoho a stále přibývají, jak se zvyšuje kom-
fort a bezpečnost používaného vybavení. 
Mezi divácky velice atraktivní disciplíny patří 
např. SWOOPING – přistávání na vysokorych-
lostních padácích. V této disciplíně parašu-
tisté létají na padácích velice nízko nad zemí 
velmi vysokými rychlostmi přes 100 km/hod.

„Další disciplínou jsou skupinové forma-
ce za volného pádu. Skupiny parašutistů se 
v této disciplíně během volného pádu vzájem-
ně chytají za ruce a nohy a vytvářejí ze svých 
těl předem stanovené formace a různé změny 
těchto obrazců. Výška seskoků je 4000 metrů 
a pracovní čas 45 sec. Průběh celého sesko-
ku natáčí kameraman, který skáče s týmem. 
Podle jeho videozáznamu je seskok hodno-
cen,“ popisuje Jan Skapa, účastník skupino-
vých seskoků.

Beskydský pohár v přesnosti 
přistání parašutistů

Tradice přesnosti přistání ve Frýdlantu n. 
O. je patrná např. v tom, že v letošním roce 
se konal již 52. ročník Beskydského poháru. 
Bohužel jde o sport, který je výrazně závis-
lý na počasí a letošnímu ročníku počasí sku-
tečně nepřálo. I přes velice nepříznivou před-
pověď se však do soutěže přihlásilo 5 tříčlen-
ných družstev a všichni závodníci (i se svým 
doprovodem) vydrželi až do neděle, kdy byla 
soutěž ukončena, aniž by se odskákalo jedi-
né kolo.

Parašutismus má ve Frýdlantu nad Ostravicí již více než padesátiletou historii. 
Aeroklubem prošly stovky cvičenců, z mnohých z nich se stali sportovci, instruk-
toři či tandemoví piloti. Co přináší současným sportovním parašutistům sezona 
2016, o tom bych vás rád informoval v následujícím článku.

Frýdlantský parašutismuS 
v sezoně 2016

Skupinové sestavy – RW a český re-
kord

Na letošní rok byl naplánován pokus 
o uskutečnění českého rekordu – vytvoření 
50 členného obrazce ve vzduchu za volného 
pádu na letišti v Kunovicích. Frýdlantští pa-
rašutisté, kteří byli k účasti na tomto rekor-
du přizváni, se na tuto událost připravova-
li v zimě ve větrném tunelu, dále pak při sku-
pinových seskocích s dalšími předpokládaný-
mi účastníky rekordu. „Pokus o rekord se bo-
hužel nepodařilo uskutečnit s ohledem na ha-
várii 2 letadel v loňském roce na Slovensku. 
Letos se nepodařilo zajistit náhradní letadla 
pro uskutečnění pokusu o rekord. Přesto po-
kračujeme v přípravě, skáčeme skupinové se-
stavy a těšíme se na další možnost zúčastnit 
se podobně zajímavé akce,“ komentuje situa-
ci Petra Křenková, jedna z pozvaných účast-
nic rekordu.

Tunelové létání
Létání ve větrném tunelu je jednou z tré-

ninkových metod pro aktivní parašutisty. 
Je to nejjednodušší a nejbezpečnější cesta 
k tomu, vyzkoušet si pocit volného pádu pro 
absolutní začátečníky či lidi, kteří s parašutis-
mem nemají nic společného. „V tunelu létáme 
především přes zimu, mimo hlavní sezonu, 
abychom se udrželi v kondici a nezapomněli 
dovednosti, které jsme v průběhu sezony zís-
kali při seskocích z letadla. Zároveň létáme v 
tunelu se zájemci o tento zážitek z řad veřej-
nosti.“ říká Jan Skapa, předseda a instruktor 
paraodboru Frýdlant n. O. 

Základní výcvik
Zajímá vás, jak se stát parašutistou? „Je to 

jednoduché – stačí absolvovat víkendový Zá-
kladní parašutistický výcvik. Pak se stanete 
členem našeho Aeroklubu, a tím se zařadíte 
do sportovního výcviku pro získání parašu-
tistické kategorie A. Podrobné informace na-
jdete na webu Aeroklubu Frýdlant n. O.,“ říká 
Jan Skapa. 

Propagační seskoky
Jednou z dalších činností, které veřejnos-

ti nabízíme jsou tzv. propagační seskoky, tedy 
vyžádané seskoky na různé soukromé akce. 
Letos byl např. vyžádán seskok na divácky ve-
lice atraktivní AdrenalinCup v Ostravici či na 
Den se záchranáři, který se uskutečnil 20. 8. 
2016 ve Frenštátu pod Radhoštěm.

www.akfrydlant.cz

Sport

Od října loňského roku působí na úze-
mí našeho města oddíl japonského bojové-
ho umění Aikido. Oddíl vznikl jako součást 
Aikido Aikikai Frýdek-Místek, která má boha-
té zkušenosti učitelů s vedením výuky ,,tra-
dičního Aikida“. I přes krátké působení oddí-
lu již proběhla první mezinárodní stáž Aiki-
da v naší Sokolovně a žáci, kteří nastoupili v 
loňském roce, složili své první zkoušky. Bojo-
vá umění nabízí zejména v dnešní době zají-
mavou alternativu využití volného času dětí, 
mládeže a dospělých formou aktivního od-
počinku. Umožňují zvýšit nejen fyzickou prů-
pravu, ale i systém zejména morálních zásad, 
které provází cvičence následně celý život. 
Cvičení probíhá vždy v úterý a pátek, v pro-

storách malé tělocvičny Sokolovny, na ulici 
Hlavní 401. Dětský oddíl pro děti od 8 do 14 
let cvičí od 16:45 do 18:00 hodin a oddíl do-
spělých od 18:00 do 19:30 hodin. Kdo má zá-
jem zkusit něco nového, může využít nábo-
ru, který bude probíhat v úterý 4. října 2016 
nebo přijít na kterýkoliv trénink oddílu a za-
čít cvičit. Všichni zájemci jsou srdečně vítá-
ni. Bližší informace a kontakty naleznete na 
stránkách oddílu www.aikidofm.cz.

Odstartovalo zlato Lukáše Krpálka 
„judo boom“ i ve vašem oddíle?

Ano, díky obrovskému úspěchu Lukáše Kr-
pálka na olympijských hrách se mimořádně 
zvedl zájem o náš sport v celé republice.  I v na-
šem klubu bychom si mohli ze zájemců vybírat.
Sledoval jste Krpálkovo tažení za 
zlatem?

Celý náš tým byl před Lukášovým startem 
velmi nervózní. Zrovna probíhal ve Skalici na 
základně trénink starších borců, sledovali jsme 
všechny zápasy, neskutečně fandili a přáli si, 
aby vítězství Lukášovi vyšlo. Byl to pro nás ju-
disty nejkrásnější den. Bylo fantastické pozo-
rovat Lukášovu větší a větší touhu po vítězství, 
byl ochotný nechat v boji svůj život. Ve finálo-
vém duelu se základna ve Skalici otřásala. Ni-
kdo už nepochyboval, že bude zlato. Je to borec 
borců. Klaníme se, obdivujeme a toužíme se mu 
přiblížit.
Je Krpálek ideálním vzorem pro mladé?

Lukáš je neskutečný dříč, skromný, výbor-
ný člověk a kamarád.  Velmi často se setkává s 
nejmladšími dětmi. Vždy je povzbudí a ukazu-
je jim správnou cestu judem i životem. Je to vel-
ká osobnost a ikona pro všechny zájemce o judo 
a každý sport. Měl jsem možnost ho potkávat 
v  období jeho přípravy v žákovské a doroste-

necké kategorii, už v té době šel odhodlaně za 
svým cílem.

Teď se v jeho stopách vydají stovky, a mož-
ná i tisíce, nových judistů. Jen oddíl Juda Bes-
kydy, který funguje téměř 20 let na pěti základ-
nách (Frýdlant nad Ostravicí je jednou z nich) 
čítá okolo 250 členů a další se mu stále hlásí. 
Nábor probíhá od září na všech základních ško-
lách. „V prvních dnech jsme evidovali přes 50 
nových zájemců a stále nekončíme. Nábor pro-
bíhá průběžně celý rok,“ řekl předseda oddílu 
Luděk Kubíček. „Zájem ve Frýdlantu je obrov-
ský. Zdejší děti jsou velmi talentované na po-
hyb, mají touhu se učit novým technikám, chtě-
jí bojovat a umí si sáhnout za své hranice. Je na 
nich znát tvrdá nátura. Moje dlouholeté zkuše-
nosti říkají, že mladí judisté z Frýdlantska pů-
jdou velmi rychle nahoru,“ dodal povzbudivou 
informaci. Tréninky probíhají až pětkrát týdně 
pod metodickým vedením trenérky I. třídy, troj-
násobné mistryně Evropy a dvacetinásobné mi-
stryně republiky Pavly Prőllové.  „Naši svěřen-
ci mají možnost získat výbornou fyzickou i psy-
chickou kondici. Stanou se z nich silní a sebe-
vědomí jedinci. Judo není jen sport, je to život-
ní styl,“ uvedl Kubíček. Začíná se gymnastikou 
a postupně se přechází na pádové techniky, kte-
ré jsou základem juda. Poté přichází výcvik juda 

Oddíl Aikido ve Frýdlantu nad Ostravicí

ZLATO JUDISTY Krpálka 
ODSTARTOVALO VELKÝ BOOM

Česká olympijská výprava přivezla z Ria jednu zlatou medaili, o kterou se postaral 
senzačním výkonem judista Lukáš Krpálek. Jeho vítězné tažení inspirovalo spoustu 
malých dětí a v republice vypukl nebývalý boom. To potvrzuje také předseda oddílu 
Judo Beskydy Luděk Kubíček.

a sebeobrany. „Pro zájemce o vrcholový sport 
nastává tvrdá tréninková příprava. Ostatní pro-
vozují judo pro dobrou kondici a pohodu,“ po-
kračoval předseda oddílu. Závodní sezona judis-
ty je dlouhá a náročná. Nejmenší děti mají zá-
pasy jednou měsíčně, starší a dorostenci třikrát 
do měsíce. „Týden co týden naši nejlepší jez-
dí po republice i do zahraničí sbírat cenné kovy 
a body do olympijského bodování. Účastníme se 
domácích i mezinárodních judo campů, máme 
možnost trénovat s nejlepšími na světě,“ potvr-
dil Kubíček.

Judo bylo organizací UNESCO doporučeno 
jako mimořádně vhodný sport pro děti. Už tak 
bylo velmi oblíbené a po Krpálkově trumfu zá-
jem rapidně roste. „V případě větší skupiny zá-
jemců jsme připraveni uspořádat dvouměsíč-
ní kurz pro začátečníky ve Vaší škole, družině, 
nebo mateřské škole. Kontaktujte nás na čísle 
605513443 nebo e-mailu judoskpova@seznam.
cz,“ zve všechny Kubíček.

D
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Od poloviny prázdnin se mohou cyklisté na 
horských kolech, kteří se vypraví do Beskyd, 
nechat inspirovat nově upgradovaným cyklo-
portálem, jenž představuje 36 tras o celkové 
délce 1627,6 km. Nejkratší z nich má 10,1 km, 
nejdelší hřebenovka je dlouhá 94 km. Všechny 
cyklotrasy lze stáhnout do GPS navigace.

Cyklotrasy jsou na portálu www.beskydyna-
kole.com / www.mtbbeskydy.cz, který je spo-

lečným dílem Destinačního managementu tu-
ristické oblasti Těšínské Slezsko a Destinač-
ního managementu turistické oblasti Besky-
dy-Valašsko, zpracovány do nejmenších detai-
lů. „Šlo nám o to vytvořit dokonalý servis pro 
lidi, kteří chtějí na kole vyrazit do Beskyd. Por-
tál MTB Beskydy obsahuje nejen ucelený sou-
pis cyklotras včetně převýšení i povrchu tra-
sy, ale i užitečné tipy, například kde si mohou 
odpočinout, jaké zajímavosti mohou na tra-
se nebo v jejím okolí spatřit či navštívit, kde 
se občerstvit, ubytovat nebo které provozov-
ny jsou zapojeny do projektu Cyklisté vítáni,” 
představuje portál Monika Konvičná, ředitel-
ka Destinačního managementu turistické ob-
lasti Beskydy-Valašsko, a dodává, že cykloturis-
té si mohou vybrat z 8 mírných, 19 středně těž-
kých a 9 náročných tras. „Mírné trasy o celko-
vé délce 210,9 kilometrů zvládnou i začáteční-
ci nebo rodiny s dětmi. Nejvíce tras v celkové 
délce 967,7 km má střední obtížnost a nejdel-

V loňském ročníku volejbalových soutěží pořádaných ČVS se našemu mladičkému týmu kade-
tek podařilo s přehledem vyhrát krajskou soutěž a postoupit do 1. ligy. Bude to pro tým nová zku-
šenost a budou muset napnout všechny síly, aby se v soutěži udržely a umístily. My však doufáme, 
že je to hlavně bude bavit a budou mít skvělé zážitky. Je to dobrá parta děvčat se skvělou podporou 
rodičů, kteří mají na tomto úspěchu nemalou zásluhu. Trenérky mají ty nejlepší, paní Alenu Štor-
kovou a Janu Ivánkovou. Budeme jim držet palce. Děkujeme městu Frýdlant n. O. a firmě AVE za fi-
nanční podporu. (Vaňková Leona)

Sokolovna Frýdlant n. O. – začátky utkání vždy v 10.00 a 12.00 hod.
01. 10. 2016 - VKB Frýdlant n. O. – Prostějov
05. 11. 2016 - VKB Frýdlant n. O. – Uherské Hradiště
26. 11. 2016 - VKB Frýdlant n. O. – Junior Brno

Volejbalový Klub Beskydy Vás zve na  
zápasy 1. ligy kadetek ve volejbale

Zleva stojící: Jana Ivánková, Kamča Ševčíková, Míša Zajícová, Nina Suranová, Terka Tošenovjanová, 
Anežka Faltínová, Bára Pytlová, Alena Štorková
Zleva sedící: Adél Březinová, Míša Čárková, Sáva Kunzová, Kája Veličková

Prázdniny skončily, první školní měsíc je té-
měř celý za námi a naše těla se dala zase do po-
hybu. Na plné tempo se opět rozjela Sokolovna 
ve Frýdlantu nad Ostravicí, která nabízí celou 
plejádu nejrůznějších aktivit. Pokud jste ji ještě 
nestihli navštívit a vybrat si to svoje, následující 
řádky vám určitě pomohou. Děti mají v „nabíd-
ce“ Gymnastickou školičku, která probíhá vždy 
v pondělí od 14:00 do 15:30 hodin a ve čtvrt-
ky od 13:30 do 15:00 hodin. V úterý je na pro-
gramu Atletická školička (13:30 – 15:00 hod.) 
a každou středu od 15:00 do 16:30 hodin pro-
bíhá Sokolíček. Všechna cvičení pro nejmen-
ší má na starosti cvičitelka II. třídy Majka Mag-
doňová. „A nesmíme zapomenout ani na cviče-
ní Korálky, které je pro nejmenší děti a jejich ro-
diče. To probíhá v úterky od půl čtvrté do půl 
páté a také ve čtvrtky dopoledne, mezi půl de-
sátou a půl jedenáctou,“ dodala Anna Vonderko-
vá. Každý čtvrtek od 15:00 do 16:30 hod., si pak 
žáci mohou osvojit pod vedením cvičitele III. tří-
dy Dalibora Kovala základy parkouru, ale také si 
dopřát spoustu netradičních her a aktivit.

Sokolovna nabízí i vyžití pro dospělé. V pon-
dělí se můžete potit od 16:30 hod. s Majkou 
Magdoňovou na retro aerobiku, na který nava-
zuje od 18:00 hodin cvičení instruktorky zdra-
votní tělesné výchovy Vlaďky Baranové pod ná-
zvem Zdravý pohyb. A co další aktivity? V úterý 
je v 11:00 hodin Nohejbal pro starší muže, kte-
rý vede cvičitel III. třídy Zdeněk Šimčák. „Cviče-
ní Věrné gardy pro muže a ženy od 55 do 99 let 
pod vedením Jany Kaňakové probíhá ve stře-
dy od půl šesté. O hodinu později začíná Cvičení 
žen středního a staršího věku, které vede paní 
Vlaďka Baranová. A na Cvičení mužů, zaměřené 
na kondici a zdraví, se můžete těšit vždy v pá-
tek od 20:00 hodin pod vedením Mirka Kupči,“ 
dodala slečna Vonderková. Sokolovnu (tělocvič-
nu nebo malý sál) je možno ve volných chvílích 
pronajímat a TJ Sokol Frýdlant n. O. plánuje také 
spoustu akcí pro děti. „Vaše ratolesti se mohou 
těšit na odpolední i víkendové akce, o kterých 
vás budeme postupně informovat v novinách 
a na nástěnkách před sokolovnou,“ dodala.

V SOKOLOVNĚ SE ZASE 
JEDE NAPLNO

Třicet šest tras největšího cykloportálu 
v Beskydech má délku 1627,6 km

ší a nejnáročnější trasy v souhrnné délce 449 
kilometrů patří do skupiny C, která znamená 
největší obtížnost,” pokračuje Monika Konvič-
ná, která oceňuje to, že se ve spolupráci s Des-
tinačním managementem turistické oblasti Tě-
šínské Slezsko podařilo podchytit celé Besky-
dy a nabídnout tak cykloturistům pohybujícím 
se v této oblasti cenné informace. „Se zpraco-
váním jednotlivých tras nám výrazně pomoh-
li nadšenci této sportovní aktivity, zapojeni byli 
rovněž příznivci cykloturistiky ze sportovního 
areálu Bílá a oslovili jsme také informační cen-
tra v Beskydech. Portál bude průběžně doplňo-
ván o další trasy, abychom MTB nadšencům po-
skytli co nejlepší servis,” poznamenává Moni-
ka Konvičná s tím, že portál je určen především 
nadšencům horských kol, ale inspirovat se jím 
mohou nechat i turisté, kteří vyhledávají méně 
známé trasy.

Foto: RUMA SPORT / Ghost
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V roce 1925 byl založen ve Frýdku-Míst-
ku první šachový klub. V jeho stopách se vy-
dala Beskydská šachová škola, která pořádá 
od roku 2001 šachové kroužky i ve Frýdlantu 
nad Ostravicí – konkrétně v MŠ Janáčkova, MŠ 
Smetanova, MŠ Happy day, od října nově v MŠ 
Lubno, dále na ZŠ Pstruží a ZŠ Komenského. 
„V mateřských školách a ZŠ Pstruží se trénuje 
jedenkrát týdně. Kroužek na ZŠ Komenského 
probíhá dvakrát týdně, děti se jeden den vě-
nují intenzivnímu tréninku nových věcí a dru-
hý trénink si mohou ověřit nově získané vě-
domosti praktickou hrou v takzvaném žebříč-
ku, ve kterém se utkávají děti seřazené pod-

le předchozích úspěchů či neúspěchů,“ řekl 
Petr Záruba, ředitel Beskydské šachové školy, 
v níž společně s kroužky působí více než 300 
dětí. A v říjnu mezi ně přibydou další. „Pokud 
chcete své dítě přihlásit, neváhejte a kontak-
tuje nás, my mu vhodný termín i kroužek ur-
čitě najdeme,“ dodal Záruba.

Důvodů, proč vyzkoušet zrovna šachy, je ně-
kolik. Není žádným tajemstvím, že mezi šachis-
ty panuje skvělá parta. Také jsou mezigenerač-
ním sportem, u kterého se potkávají i dědeč-
kové s malými dětmi. „Pokud se šachům věnu-
je nejen dítě, ale i některý z jeho rodičů nebo 
prarodičů, tak se šachy a diskuze o nich stáva-
jí obvyklým tématem společných setkání,“ při-
dává Záruba. Pro ty nejmenší je tady ještě jed-
no lákadlo – maskot Frymík, který provádí děti 
v objevování tajů šachové hry v  pracovním se-
šitku a zároveň se pravidelně účastní turnajů 
pro nejmenší. „Ten, kdo se věnuje šachu, zlepšu-
je své soustředění, schopnost plánovat, schop-
nost analyzovat situaci nejen na šachovnici a zá-
roveň se rozhodovat v omezeném čase a být za 
svá rozhodnutí zodpovědný. Tento rozvoj je pa-
trný ve všech věkových kategoriích, ale samo-
zřejmě největší progres je vidět právě u dětí,“ 
zve všechny zájemce ředitel oddílu.

Samozřejmě jde ale také o výsledky. Frýd-
lantští šachisté se mohou účastnit Městské 
ligy mládeže ve Frýdku-Místku a dalších tur-
najů napříč celou republikou. „Každoročním 
vyvrcholením našeho snažení jsou Turnaje 
šachových nadějí, které pořádáme v období 
velikonočních svátků. V tuto dobu se Frýdek-
Místek stává hlavním městem šachu a přijíž-
dějí zde mládežnické výpravy z celého světa,“ 
uzavřel Záruba. Pokud se chcete dozvědět víc, 
podívejte se na web www.chessfm.cz a v pří-
padě zájmu neváhejte kontaktovat klub na 
mailu sekretariat@chessfm.cz či telefonním 
čísle 737120048.

Lišáci z Red Volley se během posledního srpnového víkendu zúčastnili 
tradičního antukového turnaje v Mošovcích na Slovensku, který letos na-
bídl jubilejní 40. pokračování. Turnaj se konal jako již každoročně v kem-
pu Drienok, který nabídl hráčům kromě mnoha antukových kurtů také 
možnost relaxace v místním horském bazénu. Trenéři Red Volley připra-
vili tímto výletem nejen klukům, ale celému týmu, nádherné zakončení 
letní přípravy, které kluci pod vedením svého trenéra Honzy Pytla a jeho 
sparinga Davida Kociána potvrdili krásným 18. místem v kategorii mužů. 
„Pro kluky a jejich trenéry to byla první zkušenost. Jelikož dopadla velmi 
dobře, tak věříme, že nebyla poslední,“ prozradila Nikola Němcová. Svou 
premiéru mají za sebou také muži Red Volley Frýdlant n/O, kteří posled-
ní srpnový pátek sehráli historicky první zápas. Na venkovním víceúčelo-
vém hřišti u ZŠ Komenského přivítali soupeře z Třince, který potvrdil roli 
favorita a vyhrál 3:0.

Stále také probíhá nábor mladých nadějí do Beskyďáčku i chlapeckého 
volejbalového oddílu Red Volley Frýdlant n/O. „V sezoně 2016/2017 se 
na vás těší tým trenérů Sára Silvestrová, Jan Pytel, David Kocián a Nikola 
Němcová,“ dodala posledně jmenovaná Nikola Němcová. 

HLEDÁTE PŘÍJEMNÝ KOLEKTIV? 
ŠACHISTÉ PŘIJMOU V ŘÍJNU NOVÉ ZÁJEMCE
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24. 10. 2016 

Vás zveme na 

VOLEJBALOVÁ ZKUŠENOST 
NA MEZINÁRODNÍM POLI
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Krížovka na konec
Pod uměleckým vedením Martina Petráka soubor Haydn Ensemble představil novou koncertní formu ( ... ). Hudební materiál této formy je rozdělen 
mezi skupinu sólistů, která se nazývá „concertino“, a velký orchestr – „ripieno“. Skladba mívá zpravidla čtyři až šest zřetelně oddělených vět. Tato forma 
vznikla v polovině 17. století a prvním, kdo použil rozdělení orchestru byl patrně Alessandro Stradella. Název skladbám tohoto typu dal jeho přítel ( ... ), 
kterého skladby ve Frýdlantu nad Ostravicí zazněly. 
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